



.....
**Představujeme
netradiční bojové
sporty**

str. 14 a 15

Uvnitř najdete



Rekordní výtěžek
Tříkrálové sbírky
str. 5

Gudrichova se konečně
dočká opravy
str. 8

Kam na střední školu
str. 10 a 11



RICK WAKEMAN (UK)

Bounty Rock Cafe®
PROMOTION

ex YES



23. 2. | 20:00 | OLOMOUC

KONGRESOVÝ SÁL CLARION CONGRESS HOTEL
Jeremenkova 36, Olomouc

Vstupné – sektory na číslované sezení v cenách 690 Kč, 790 Kč, 890 Kč
V prodeji v Bounty Rock Cafe a v síti Ticketstream.



Renovace dveří

BEZPLATNÁ LINKA 800 800 040

www.portas-ostava.cz

PORTAS®

Jednička na renovace v Evropě

Staré dveře budou opět nové a moderní za 1 den!

Už nikdy nemusíte natírat dveře a zárubně!



Odborný závod PORTAS - Soták Michal, Opava, Masarykova 39
(budova kláštera Minoritů, naproti Opavská lesní, a.s.), mobil: 774 242 617

EVERGREEN TOUR

OPRAVDOVÉ HITY – OPRAVDOVÉ HVĚZDY NA JEDNOM JEVIŠTI!
UNIKÁTNÍ A NEOPAKOVATELNÉ KONCERTNÍ TURNÉ LEGEND ČESKÉ HUDEBNÍ SCÉNY!



Yveta SIMONOVÁ
Josef ZÍMA
Eva PILAROVÁ
Karel ŠTĚDRÝ
Pavlna FILIPOVSKÁ
Viktor SODOMA
Karel KAHOVEC a GEORGE & BEATOVENS
PATROLA ŠLAPETO
RANGERS BAND

13. 4. 2015, od 18:00 hod
Opava - víceúčelová hala

VÁNOČNÍ DÁRKY SE ODLOŽÍ, ZÁŽITKY Z KONCERTU ZŮSTANOU...
DARUJTE ZÁŽITEK SVÝM BLÍZKÝM!

Vstupenky od 299,- Kč v předprodejních sítích:
www.evergreentour.cz



Statutární město Opava

pronajme restauraci v Domě umění
včetně Moravské kaple



Reprezentativní prostory restaurace v Domě umění město nabízí k pronájmu. Restaurace je situována do 1. podzemního a 1. nadzemního podlaží budovy a její součástí je také Moravská kaple. Prostory jsou plně vybaveny nábytkem i gastronomickým zařízením. Totéž platí i pro Moravskou kapli, která slouží jako salónek, a venkovní terasu. Restauraci najdete v Domě umění na adrese Pekařská 12, Opava.

Bližší informace a zajištění prohlídek si můžete domluvit na odboru majetku města Magistrátu města Opavy u Radomíra Bittnera, tel.: 553 756 803, e-mail: radomir.bittner@opava-city.cz.

Své nabídky můžete posílat do 16. února 2015 do 16 hodin, a to písemně na adresu:

Statutární město Opava, odbor majetku města,
Horní náměstí 69, 746 26 Opava

osířelý západ

bratrovražedná komedie v divadle Petra Bezruče
martin mcdonagh | režie janka ryšánek schmiedtová | www.bezrucy.cz

OSTRAVA!!!

dpb DIVADLO PETERA BEZRUČE

Moravskoslezský kraj

Přemek opět hledá nájemce

Dosavadní nájemce restaurace U Přemka, která je součástí opavského Domu umění, dostal výpověď. Důvodem bylo neplacení nájemného a dalších pohledávek vůči městu. Proto byl opět vypsán záměr pronájmu, který zahrnuje prostory restaurace vybavené nábytkem a gastro zařízením. Součástí pronájmu je i Moravská kaple, sloužící jako sáloněk, a venkovní terasa. Zájemci se mohou hlásit do 16. února do 16 hod., veškeré informace najdou na titulní straně webu města. Se svými dotazy se mohou obracet na odbor majetku města, konkrétně na pana Radomíra Bittnera, telefon: 553 756 803, e-mail: rado-mir.bittner@opava-city.cz.

Radnice pronajme pět bytů

Od 2. února do 4. března bude na úřední desce magistrátu zveřejněno oznámení o výběrovém řízení na pronájem 5 uvolněných bytů v městských domech. Jedná se o dva byty velikosti 2+1 na ulici Hrnčířské 13 a 15A, byt 3+1 na Hrnčířské 9, byt 1+1 na Jateční 10 a byt 0+1 na Masarykově třídě 14. Byty si můžete prohlédnout 11. a 25. února, prohlídka začíná v 9 hodin na Hrnčířské 9. Veškeré informace budou uvedeny na vyvěšeném oznámení (také na www.opava-city.cz) a budou také podrobně sděleny na prohlídkách. Otevírání obálek s žádostmi je veřejné a skutečné se 9. března ve 14 hodin v zasedací místnosti rady města na Horním náměstí 69. Případné dotazy vám budou zodpovězeny na telefonu 553 756 804.

Loňská opavská miminka se nejčastěji jmenují Eliška a Jakub

V opavské porodnici se v loňském roce narodilo 1038 dětí, což je o 11 více než v roce 2013.

V tomto čísle jsou zahrnuty i děti mimo opavské. Děti z Opavy a jejich městských částí přišlo ve slezské metropoli na svět 398, z toho 199 kluků a přesně stejný počet holčiček. Dvě dívky se narodily mimo porodnici, jedna v domácím prostředí, druhou někdo odložil do babyboxu. Toto děvčátko se po Magdaléně, odložené v prosinci 2010, a Davidovi, nalezeném v září 2013, stalo třetím dítětem, které se díky opavskému babyboxu podařilo zachránit. Posledním dítětem roku 2014 byla Olga, která přišla na svět na Silvestra krátce před 19. hodinou.

Letošním prvním dítětem je chlapec Samuel z Bolatic. Ten přišel na svět 1. ledna v 06.13 hodin. Prvním Opavánkem je David, narozený jako druhý v pořadí ve 22.50 hodin. Rodiče obou chlapců obdrželi od opavského primátora Martina Vítečka osobní blahopřání. Stejně jako v minulých letech, také v roce

2014 se v Opavě nejčastěji rodili Jakobové. V těsném závěsu zůstali Vojtěch a Adam.

Z dívčích jmen se v hitparádě na prvním místě objevila Eliška, která vystřídala v posledních letech populární Viktorii. Nové rodiče vybírali také Emmy a Emy, toto jméno mají v rodných listech za loňský rok zapsány více než dvě desítky děvčat. Na třetím místě figuruje Natálie. Z neobvyklých jmen rodiče vybírali například Christiana, Nicka, Briana nebo Ariana, u dívčích pak Ashley, Innu, Miu, Scarleett, Narin, Zoe a Lilu.

Děti s trvalým pobytem v Opavě a v jejich městských částech starší šesti týdnů zvou matrikářky na vítání občánků, které probíhá jedenkrát měsíčně v Městském domě kultury Petra Bezruče. Děti narozené na přelomu roku, tedy i první opavský občánek, budou k uvítání mezi občany našeho města pozvány na 28. února.

Představitelé města již tradičně přivítali podnikatele na novoročním setkání

Téměř tři desítky zástupců opavských firem přijaly pozvání opavského primátora Martina Vítečka a zúčastnily se ve středu 8. ledna novoročního setkání na Hlásce, které se zde každoročně koná od roku 2012.

Po symbolickém novoročním přípitku se nejprve představili zástupci města a poté pohovořili jednotliví podnikatelé o společnostech, které vedou či zastupují. Vedení města všem poděkovalo za podporu veškerých aktivit ve sféře sportovní, kulturní či například v oblasti školství, i za to, že vytvářejí pracovní příležitosti pro Opavany. Náměstek primátora Dalibor Halátek dále vyzval podnikatele k další spolupráci, byť by jen formou připomínek, při tvorbě

územního plánu či Plánu udržitelné městské mobility.

Na programu setkání byla původně také dražba kalendáře Slezského fotbalového klubu s podpisy všech hráčů, zástupci klubu se však nakonec kvůli zdravotní indispozici omluvili, a proto aukce neproběhla. I přesto se schůzka protáhla na téměř dvě a půl hodiny.

V rámci diskuse se hovořilo například o výstavbě cyklostezky do Komárova, rozšíření regionální značky Opavské Slezsko i na území Opavy a Hlučínska, dostavbě silnice I/11 či severního obchvatu města. Rozebíraly se také problémy s nedostatkem kvalifikovaných absolventů odborných škol, kteří chybí na trhu

práce. V neposlední řadě se hovořilo i o možnosti nastartování mezinárodní spolupráce.

„Chtěl bych daleko více spolupracovat s partnerskými městy, která Opava má, aby místní firmy mohly prorazit i v zahraničí. Vzájemná dobrá dohoda mezi vedoucími představiteli měst totiž vždy může podnikatelům otevřít dveře,“ uvedl na setkání mimo jiné primátor Martin Víteček.

To, že je spolupráce s městem důležitá, potvrdili svými slovy i samotní podnikatelé. Ti s povděkem kvitovali, že si mohli pohovořit nejen se zástupci města, ale i se svými kolegy z jiných podnikatelských sfér a vyměnit si tak vzájemné zkušenosti.

Tříkrálovka v Opavě překonala očekávání

V Opavě se vybralo neuvěřitelných 504 224 korun, což je o téměř 110 tisíc korun více než loni!

Tříkráloví koledníci se vypravili do ulic Opavy počínaje 1. lednem tohoto roku, poslední opozdilci koledovali ještě ve středu 14. ledna. „Zpočátku jsem měla obavy, protože oproti loňskému roku jsem měla v Opavě jen 62 skupinek, což bylo o 8 méně než loni,“ vrací se k počátku sbírky její opavská koordinátorka Marie Gillíková a dodává: „Nakonec se ale podařilo na poslední chvíli zmobilizovat řadu nových skupinek a tak jich bylo dokonce více.“

„Tříkrálovka není soutěž, je to také setkávání s lidmi a přání všeho dobrého,“ reagoval celý předchozí měsíc ředitel Charity Opava Jan Hanuš na otázky, zda výsledek letošní Tříkrálové sbírky bude větší než rekordní loň-

ský. Ve čtvrtek 15. ledna v poledne, kdy skončilo počítání peněz z rozpečetých pokladniček, už bylo jasné, že kromě mnoha krásných setkání koledníků s občany Opavy je zde opět rekordní výsledek. Konečná suma, kterou Charita vybrala v Opavě a okolních obcích, činí díky štědrosti občanů 1 692 821 korun.

„Všem z celého srdce děkujeme, s vašimi dary budeme nakládat skutečně odpovědně, do po-



Na dobrou věc neváhali přispět ani členové vedení města. Tříkráloví koledníci navštívili radnici 6. ledna.

slední koruny pomůžou potřebným,“ říká Jan Hanuš. O tom, co vše bude možno za utržené peníze pořídit, bude Charita Opava pravidelně informovat. „Chceme totiž, abyste se z tohoto našeho společného díla mohli také radovat, vždyť na něm máte ohromný podíl,“ dodává Jan Hanuš.

Nové tréninkové byty už slouží matkám s dětmi

Slavnostní otevření zrekonstruovaného objektu proběhlo 28. ledna.

V polovině října loňského roku začala rekonstrukce směřující k rozšíření služeb Domu pro ženy a matky s dětmi na Rybářské ulici. Ten provozuje Armáda spásy, jeho vlastníkem je však město Opava. Proto se oba tyto subjekty společně na projektu s názvem Šance, který byl zrealizován během dvou měsíců, podílely.

„Stavebními úpravami byly vybudovány dva byty o velikosti 2+kk pro matky s dětmi a jeden byt o velikosti 2+1, který bude sloužit společně čtyřem ženám. Každý byt má vlastní kuchyňský kout a sociální zařízení, tedy toaletu a sprchový kout. Tyto prostory poskytnou klientkám mnohem větší soukromí, než jsme jim mohli nabídnout doposud,“ uvedl ředitel opavské pobočky Armády spásy Gerhard Karhan.

„Město do projektu vložilo celkem 407 tisíc korun, které v loňském roce zůstaly nevyčerpány v poloze sociálních grantů. Zbylých zhruba 200 tisíc potřebných na rekonstrukci zainvestovala Armáda spásy,“ vyčíslil náměstek primátora Josef Stiborský, jenž má na starosti sociální politiku města.

Slavnostní otevření objektu proběhlo za účasti vedení města a národních velitelů Armády spásy ve středu 28. ledna. „Jsem rád, že se společnými silami podařilo vylepšit podmínky pro důstojné bydlení ženám, které se mnohdy ne vlastní vinou nachází v těžké životní situaci. Nikdo z nás nikdy neví, kdy se vlivem nejrůznějších okolností může sám ocitnout bez střechy nad hlavou, proto mě vždy těší, když se podaří najít cestu, jak těmto lidem pomoci tuto tíživou situaci řešit,“ uvedl při této příležitosti náměstek Stiborský.

Armáda spásy na Rybářské ulici provozuje v těsném sousedství hned dva domy, oba ve vlastnictví města. Druhý je momentálně využíván jako sklad pro třídění oblečení, které lidé odkládají do charitních červených kontejnerů rozmístěných po městě. „Tento dům je v původním stavu, na jeho rekonstrukci se zatím peníze nenašly. Alespoň jsme zde provizorně zavedli elektřinu a pro naše klientky, které jsou zde zaměstnány, vybudovali toaletu,“ uvedl Gerhard Karhan a dodal: „Chtěl bych městu velice poděkovat, že není hluché k požadavkům potřebných a doufám, že naše vzájemná spolupráce bude nadále fungovat stejně dobře jako doposud.“

KRÁTCE ● ● ● ● ● ● ● ●

Projekt sociálního odboru byl podpořen

V roce 2014 získalo statutární město Opava finanční prostředky na projekt s názvem „Podpora standardizace oddělení sociálně-právní ochrany dětí v Opavě“. Stěžejní aktivitou projektu, který bude probíhat až do poloviny tohoto roku, bylo přijetí dvou nových pracovníků oddělení sociálně-právní ochrany dětí a pořízení materiálního i technického vybavení jejich kanceláří. Tyto pracovníci se v rámci své pracovní náplně mj. také aktivně podílejí na tvorbě standardů kvality sociálně-právní ochrany dětí. Další z klíčových aktivit, které v současné chvíli probíhají, je také účast sociálních pracovníků na akreditovaných seminářích a na supervizi, jež je zároveň určena všem zaměstnancům daného oddělení.

Město přispělo na opravu střechy Junáka

Zastupitelé města schválili účelově vázanou dotaci pro spolek Junák – svaz skautů a skautek. Dvě stě tisíc korun je konkrétně vázáno na druhou etapu opravy krovy a zastřešení objektu Skautského domu v Opavě, který sídlí na ulici Na Nábřeží.

Padesát tisíc pro zraněná zvířata

Předseda Záchrané stanice Bartošovice se obrátil na radu města s žádostí o dotaci na částečné pokrytí nákladů spojených s péčí o zraněná a jinak handicapovaná volně žijící živočichy ze správního území statutárního města Opavy. Město již několik let po sobě poskytuje této organizaci finanční podporu a to ve výši 50 tisíc korun ročně, stejnou částku schválili radní také na tento rok. Peníze budou použity na ošetřování a krmení zvířat či osvětovou činnost.

Dotace Svazu bojovníků

Radní odsouhlasili finanční dotaci Českému svazu bojovníků za svobodu se sídlem na ulici Jaselská. Peníze jsou určeny na dopravu členů na pietní akce, provoz kanceláře či předplatné čtrnáctideníku Národní osvobození. V letech 2012 a 2014 byly spolku poskytnuty finanční prostředky ve výši 30 tisíc, v roce 2013 ve výši 25 tisíc korun. Letos se jedná o dotaci pětatisícovou.

Zemřel Miloslav Šafrán

Ve věku 90 let zemřel 21. prosince loňského roku válečný veterán Miloslav Šafrán z Opavy. Narodil se 7. prosince 1924 v Kylešovicích. Učil se na tesaře v opavské firmě, kde se vyráběly montované domky. V roce 1942 nastoupil na nucené nasazení do Německa, kde montoval domky a ubikace. Pracoval mimo jiné i v koncentračním táboře Osvětim-Březinka, kde byl svědkem neuvěřitelného utrpení vězňů. Z nuceného nasazení utekl a přidal se jako kulometčík v tanku T-34 k československé brigádě. V prosinci 1949 byl zatčen za zapojení do protikomunistického odboje a odsouzen na 16 let vězení, kde strávil 11 let, převážně v uranových dolech. Podmínečně propuštěn byl až v roce 1960.



Generál Mikuláš Končický oslavil devadesátiny



Foto: archiv SGO

Počátkem minulého měsíce oslavil významné životní jubileum generálmajor ve výslužbě Mikuláš Končický, který se mimořádně podílel i na osvobození Opavska od nacistů v dubnu 1945.

Narodil se na Volyni, ležící tehdy ve východním Polsku. Po maturitě na gymnáziu krátce učil na základní škole jako jeho český otec. Koncem roku 1943 Volyni osvobodila Rudá armáda a tak se jako tisíce Volyňských Čechů přihlásil k československé vojenské jednotce. Po krátkém výcviku šel v září 1944 do bojů u Dukelského průsmyku jako velitel tanku T-34. Následně se s 1. čs. tankovou brigádou přesunul do Horního Slezska a bojoval u Žor, Tworkova aj. Dne 15. dubna 1945 se naši tankisté probili u Sudic přes československé hranice v rámci 38. armády generála Moskalenka. Dál pokračovali přes Bolatice, Štítinu a Velkou Polom do středu Ostravy. Toho dosáhli 30. dubna večer. Zbývající tanky v boji s ne-

přítelem pokračovaly až do Prahy, kam dorazily ráno 10. května 1945.

Mikuláš Končický zůstal v československé armádě a po ukončení studia na Vojenské akademii působil na vojenských školách v oboru tanků. Pro nesouhlas se vstupem vojsk Varšavské smlouvy byl v roce 1970 z armády propuštěn. Pracoval v ostravských Pozemních stavbách a ve Vítkovicích. Po roce 1989 byl rehabilitován a intenzivně pracoval v odbojářských organizacích – ČSOL a ČSBS. V roce 2009 jej prezident Václav Klaus povýšil na brigádního generála, v roce 2013 pak prezident Miloš Zeman na generálmajora v. v. K mnoha válečným vyznamenáním dostal i Řád bílého lva. Generál Končický je čestným občanem Ostravy a získal též Cenu města Opavy. Na Opavsko a do Opavy často přijížděl na mnohé akce a besedy s mládeží. Byl přítomen i na setkání prezidenta Zemana s válečnými veterány 11. listopadu loňského roku v kasárnách na Jaselské ulici.

Lávka mezi Městskými sady a Stříbrným jezerem má povolení

Příprava dlouho očekávané revitalizace Stříbrného jezera pokračuje podle plánu. „Město je v současné době držitelem všech stavebních povolení na první etapu revitalizace rekreační oblasti Stříbrné jezero,“ potvrzuje náměstek primátora Dalibor Halátek. Podle jeho slov je součástí projektu i lávka, která propojí Městské sady a oblast Stříbrného jezera. „Tato lávka bude sloužit k převedení pěší a cyklistické dopravy mezi oběma lokalitami,“ dodává náměstek Halátek.

Nová lávka bude jednoplová s visutou konstrukcí s nosným kabelem oboustranně kotveným do pylonů. Mostovka bude železobetonová, podélně předepnutá, složená z prefabrikovaných dílců. „Délka přemostění bude činit 61,7 metru. Nosná

konstrukce bude mít 66 metrů,“ uvádí některé z technických detailů Martin Dostál z odboru rozvoje města a strategického plánování.

Zástupci radnice pokračují v přípravách této akce i nadále. „Musíme ještě nechat vypracovat realizační dokumentaci pro výběr zhotovitele stavby. Pak všechny podklady urychleně předáme zástupcům státu,“ říká na závěr náměstek Halátek.

Vizualizace: Studio D+T



Krotitelé vzduchu opět zasahují!

Celou řadu zajímavých a užitečných informací nejen o současném stavu ovzduší na Opavsku, ale také o tom, jak můžeme sami přispět k jeho menšímu znečištění, se dozví každý, kdo ve čtvrtek 5. února navštíví Horní náměstí.

K dispozici zde totiž budou pracovníci opavského magistrátu, Emisaři Slezského gymnázia, zástupci organizace Čisté nebe a studenti zapojení do projektu Mendelova gymnázia a Slezské univerzity na sledování přízemního ozónu. „Ti všichni občanům rádi poradí, jak si zlepšit techniku vytápění, dobře vybrat kotel i palivo, jak získat příspěvek na nový kotel, proč je výhodné třídit odpady anebo jaké kroky můžeme podniknout proti čmoudilům,“ přibližuje koordinátorka EVO Kateřina Durčáková. Vliv spalování odpadu na zdraví si každý bude

moci ověřit jednoduchými chemickými pokusy. Na zájemce budou čekat i drobné pomůcky a praktické dárky.

„Do Opavy po roce opět zavítá také oxybox. Každý tak bude mít příležitost si v nevšední velké bublině čistého vzduchu na vlastní nos vyzkoušet, jak by se nám dýchalo, kdyby nás venku netrápil smog,“ dodává Kateřina Durčáková. Uvnitř oxyboxu, speciálního průsvitného stanu, jsou umístěny čističky vzduchu. Návštěvník si tak ihned při vstu-



pu dovnitř uvedomí rozdíl mezi venkovním a vnitřním prostředím.

Cílem celého projektu je představit veřejnosti možnosti, jak zlepšit dlouhodobě nepříznivé ovzduší ve městě.



Foto: Antonín Hora

Od února loňského roku probíhaly práce na revitalizaci Městského náhonu v Městských sadech. Opavané, kteří parkem procházeli, mohli v druhé polovině ledna sledovat, jak se náhon opět zaplňuje vodou. Tomu předcházelo vyčištění koryta, a to jak od napadaného listí, tak od zbytku materiálů jako pozůstatku stavebních prací.

Revitalizace náhonu vůbec nebyla jednoduchá, jelikož je velmi starý a technická dokumentace se od něj nezachovala. Až během prací tak například zhotovitelská firma zjistila, že v některých úsecích, kde se předpokládalo dlážděné dno, žádné dno není. Nánosů bahna zde proto bylo mnohem více, než se všichni domnívali. Přesto se podařilo celou akci dokončit v určeném termínu. Kolaudace díla proběhla v polovině prosince.

„Během loňského roku došlo postupně k odbahnění, vyčištění a úpravě koryta vodního náhonu i jezírka a k výstavbě sedimentační nádrže, ve které se budou naplaveniny usazo-

vati a odkud budou poté vyvázeny. Vybudováno bylo také bezbariérové molo. Projekt zahrnoval i inventarizaci dřevin pobřežní zeleně či vytvoření rybích úkrytů a zimovišť,“ uvedl náměstek primátora Dalibor Halátek.

Ještě před samotnou revitalizací proběhl v celé lokalitě biologický průzkum a byla učiněna veškerá opatření, aby nedošlo k úhynu žádných druhů živočichů či rostlin. Nyní, po naplnění koryta vodou, může za příhodných klimatických podmínek začít i výsadba bahenních rostlin. Na jaře se počítá i s výsadbou nové pobřežní flóry.

„Revitalizací byly upraveny břehy a celé koryto náhonu bylo záměrně zúženo tak, aby se změnilo odtokové poměry, proud v náhonu byl čeren a rychlejší, čímž by nemělo docházet k jeho zanášení. Provoz vlastního náhonu v současné době probíhá tak, že se správce toku učí s tímto nově revitalizovaným dílem pracovat a za pomoci stavidel je regulována a nastavována správná, tedy nově požadovaná výška vodní hladiny v náhonu,“ doplnil náměstek Technických služeb Opava, s. r. o., Martin Girášek.

Koryto Městského náhonu se znovu naplnilo vodou

vat a odkud budou poté vyvázeny. Vybudováno bylo také bezbariérové molo. Projekt zahrnoval

Náklady na celý projekt se vyšplhaly téměř na 15 milionů korun. Až 90% celkových způsobilých výdajů bude přitom hrazeno prostřednictvím dotace z Operačního programu Životní prostředí. Část dotace, ve výši zhruba devíti milionů korun, již byla městu proplacena, o zbytek peněz nyní město zažádá.



KRÁTCE ●●●●●●●●

Dárky pro zvířata z útulku

V období Vánoc zesílila intenzita návštěv Městského útulku. Lidé psům a kočkám přinášeli bohatou nadílku. „Občané města si už zvykli útulek pravidelně navštěvovat. Průběžně přinášají granule, piškoty, psí a kočičí konzervy a různé pamlsky. Někteří přispívají i menším finančním obnosem. V posledních třech letech dosahuje hodnota těchto věcných darů přijatých v průběhu roku v průměru až 100 tisíc korun,“ říká vedoucí odboru životního prostředí Marie Vavrečková s tím, že touto cestou odbor životního prostředí děkuje všem dárcům.

Realizace klíčových silnic má zelenou

V prosinci loňského roku byl Poslaneckou sněmovnou schválen rozpočet Státního fondu dopravní infrastruktury (SFDI) na rok 2015. Zástupci Sdružení pro výstavbu komunikace I/11-I/57 přijali tuto informaci s úlevou. Zasluhu na prosazení klíčových dopravních staveb má nejen Sdružení, ale také Moravskoslezský kraj a poslanci za náš region. „Ze schváleného rozpočtu fondu dopravy vyplývá, že v našem regionu budou peníze na klíčové silniční stavby, na které se dlouhodobě čeká,“ konstatuje tajemník Sdružení Martin Dostál.

V letošním roce budou uvolněny peníze nejen na dostavbu jedenáctky u Mokřých Lazců, ale také na dálniční přivaděč Prodlouže-

ná Rudná. To ale není zcela vše. Rozpočet SFDI vyčleňuje finance i na zahájení dlouho očekávané východní části severního obchvatu Opavy a severovýchodního obchvatu Krnova, pamatuje rovněž na pokračování přípravy silničních staveb v západní části našeho regionu. V této souvislosti jde zejména o západní část severního obchvatu Opavy a ze sousedního okresu o obchvat Bruntálu nebo o přeložku silnice I/45 ve spojitosti s výstavbou přehradu v Nových Heřminovech.

„Počítáme i nadále s tím, že ve druhé polovině příštího roku bude zprovozněna jede-

náctka u Mokřých Lazců a v červenci 2016 na ni naváže dálniční přivaděč Prodloužená Rudná,“ říká tajemník Sdružení Martin Dostál.

Na dosah je i zahájení výstavby východní části severního obchvatu Opavy. Netrpělivě na ni čekají nejen obyvatelé dopravou přetíženého centra města, úlevu přinese také lidem bydlícím na ulicích Vrchní a Rolnická. „Se zahájením výběrového řízení se počítá na jaře letošního roku. Musí ho ale vyhlásit stát, pomyslný míček je nyní na jeho straně,“ uzavírá Martin Dostál.



Foto: Eurovia CS, a. s.



V pondělí 2. března bude zahájena celková rekonstrukce ulice Gudrichova, a to v úseku od ulice Boženy Němcové po železniční přejezd u ulice U Zastávk. „Rekonstrukce, která potrvá až do konce listopadu, vyjde městskou kasu na více než 25 milionů korun,“ uvedla první náměstkyně primátora Simona Bierhausová s tím, že práce bude na zá-

Gudrichova ulice projde během devíti měsíců celkovou rekonstrukcí

Obyvatelé Kylešovského kopce by se měli v souvislosti s pracemi připravit na dlouhodobá dopravní omezení.

kladě výsledku výběrového řízení provádět firma Strabag, a. s.

V rámci rekonstrukce dojde k opravě vozovky, vjezdů, chodníků a výstavbě nového veřejného osvětlení. Součástí prací budou i přeložky inženýrských sítí, nový přejezd železniční tratě a chodník podél trati až k sídlišti 17. listopadu. „Celá akce probíhá ve spolupráci s SmVaK Ostrava, a. s., které budou v těchto místech provádět výměnu vodovodu z důvodu havarijního stavu,“ dodala Simona Bierhausová.

Rekonstrukce s sebou přinese značná dopravní omezení pro obyvatele Kylešovského kopce.

„Vzhledem k rozsahu a náročnosti prací je bohužel nutné zajistit úplnou uzavírku celého úseku opravované ulice. Stavební firma samozřejmě počítá s umožněním

příjezdu obyvatel zde bydlících ke svým domům, pro ostatní dopravu bude vyznačena objížďka po ulici Bilovecké a Boženy Němcové. Takto bude také vedena náhradní trasa linky městské hromadné dopravy číslo 213,“ vysvětlil referent oddělení správy dopravy a pozemních komunikací Dalibor Novotný.

Vzhledem k tomu, že do uzavřeného úseku vyúsťují i některé jednosměrné komunikace, bude nutné je dočasně zobousměrnit. S ohledem na jejich šířku tak dojde i k omezení parkování vozidel. „V této souvislosti prosíme obyvatele nejen o trpělivost při objíždění uzavřeného úseku, ale také o dodržování přechodného dopravního značení v uzavírcce a na objízdňích trasách, aby se předešlo kolizním situacím či dopravním neohodám,“ apeluje na závěr na všechny řidiče Dalibor Novotný.

Zákaz odbočení by měl zlepšit průjezdnost křižovatky

Na ulici Nákladní už z Pekařské ve směru od Kateřinek vlevo neodbočíte.

Křižovatka ulic Pekařská a Nákladní patří v Opavě k jedné z nejproblematictějších.



Foto: Dalibor Novotný

S ohledem na bezpečnost a především plynulost dopravy proto vedení města rozhodlo o změně dopravního značení. „Od prvního března bude na ulici Pekařská ve směru od Kateřinek do centra opětovně zaveden zákaz odbočení vlevo na ulici Nákladní tak, jak tomu bylo již v minulosti. Důvodem této změny je nedostatečná šířka vozovky na ulici Pekařské. Jediné auto, které zde odbočuje vlevo na ulici Nákladní, je schopno naprosto zablokovat ostatní vozidla jedoucí za ním, a proto se zde vytvářejí kolony aut,“ vysvětlil náměstek primátora Josef Stiborský.

Značka byla odstraněna zhruba před deseti lety, aby byl umožněn snadnější příjezd

do tehdy nově otevřeného parkovacího domu. Zácpy, které se zde při odbočování vozidel tvoří, však řidičům značně ztrpčují život. Vedení města doufá, že zavedením zákazu odbočení vlevo dojde ke zlepšení průjezdnosti výše uvedené křižovatky a větší plynulosti dopravy.

„Vozidla, která budou přijíždět po ulici Pekařské s potřebou odbočení vlevo na ulici Nákladní, mohou využít krátké trasy z ulice Pekařská po ulici Oblouková a v křižovatce ulic Nákladní, Rybářská, Kasárenská odbočit ze samostatného odbočovacího pruhu,“ doporučil na závěr řidičům vedoucí oddělení správy dopravy a pozemních komunikací Rudolf Klein.

Plán udržitelné městské mobility finišuje

Práce na Plánu udržitelné městské mobility se přehouply do své poslední fáze. Připravena je analytická část, jejíž výsledky jsou prezentovány na webu www.mobilita-opava.cz, kde probíhá veřejné připomínkování. Náplní i cílem tohoto plánu je podpora využívání bezpečné pěší a cyklistické dopravy a zajištění plynulé a komfortní městské hromadné dopravy i plynulé individuální automobilové dopravy včetně možnosti parkování. Navržena budou opatření vedoucí k větší bezpečnosti, například plošnými zónami 30, k bezpečným přechodům, inteligentním zastávkám a systému zpoplatněného parkování. Návrhy jednotlivých druhů dopravy musí v budoucnu zajistit synergický efekt pro dosažení stanovených cílů.

Plán by měl být dlouhodobý s výhledem do roku 2040. Dosavadní předpokládané investice do dopravy by měly v tomto období dosahovat až 375 milionů korun. „O náročnosti rozhodování se v lednu přesvědčily i děti z Opavského zastupitelstva dětí a mládeže, kdy se jim v rámci hodinové simulační hry podařilo rozdělit pouze 51 % z možných prostředků do roku 2040. Tyto investovaly v poměru 70 % do silniční infrastruktury a 30 % do pěší a cyklistické infrastruktury. Zbylých 49 %, které měly k dispozici, zůstalo nevyužito,“ uvedl koordinátor OZDM Milan Freiberg.

Pro řešení pěší dopravy je stěžejní úprava přechodů pro chodce přes zatížené silnice. „Prioritou bude přechod pro chodce před Slezskou nemocnicí. Velký tlak veřejnosti je také na vybudování přechodu pro chodce v centru přes ulici Praskova,“ poznamenal náměstek primátora Dalibor Halátek.

Návrhy na doplnění infrastruktury pro cyklisty jsou velmi obsáhlé. „Město bude muset rozhodnout o prioritách v této oblasti a soustředit se na ty nejdůležitější stavby,“ doplnil náměstek primátora Josef Stiborský. Nezbytné je propojení sítě a zajištění bezpečného pohybu cyklistů po radiálních Krnovská, Olomoucká a Těšínská cyklistickými pruhy na vozovce. Na ulicích Zámecký okruh a Praskova je navrženo snížení počtu jízdních pruhů pro vozidla na dva a zbylý prostor je možné využít pro cyklistické pruhy a nástupní prostor MHD. Jednou z již připravovaných akcí je cyklostezka do Komárova, která se začne v první etapě stavět již letos.

Veřejná hromadná doprava bude akcentovat zlepšení přestupů. Bude realizován přesun příměstské dopravy ze Zámeckého okruhu do prostoru ulice Praskovy, a to sloučením těchto přestupních bodů. U silniční dopravy bude prověřena potřebnost Středního městského okruhu či posouzení varianty silnice I/11 v Komárově. Významný dopad na kvalitu života má připravovaný severovýchodní obchvat, který sníží dopra-

Veřejné diskuse k návrhům PUMM:

- 23. 2. v 16.30 h. ZŠ Šrámkova
 - 24. 2. v 16.30 h. ZŠ T. G. Masaryka
 - 25. 2. v 16.30 h. ZŠ Mařádkova
 - 2. 3. v 16.30 h. ZŠ Opava-Kylešovice
 - 3. 3. v 16.30 h. ZŠ Englišova
 - 4. 3. v 16.30 h. Úřad MČ Komárov
- Těšíme se na vaši účast.

vu před ZŠ Vrchní na polovinu a odlehčí ulici Palhanecké. Řešení dopravních závad křižovatek se zaměří na zlepšení bezpečnosti dopravy.

Na veřejných diskuzích, které proběhnou v průběhu února a března, budou probírány všechny problematiky spjaté s dopravou. Občané zde budou seznámeni s návrhovou částí Plánu udržitelné městské mobility. Velká diskuse je očekávána na téma parkování. „Představitelé města budou muset rozhodnout o podobě cenové politiky parkování v centru a o rozšíření zóny placeného stání směrem k ulici Olomoucké s cílem ochránit rezidenty i pěší. Budoucí deficit 1300 parkovacích míst ve vysokopodlažní zástavbě vyvolá nutnost zapojení financování soukromého sektoru,“ dodal na závěr Petr Macejka ze společnosti UDIMO s. r. o., která tento plán ve spolupráci s městem připravuje.



Kam na střední školu?

Přemýšlíte, která škola je pro studium vašeho dítěte vhodná? Přinášíme vám přehled opavských středních škol, na které si lze podat přihlášku ke studiu.



Foto: archiv SOU B. Němcové

Tak jako vloni zasílají žáci přihlášku ke studiu přímo řediteli příslušné školy, a to v termínu do 15. března, pokud není u oboru uvedeno jinak (jiná než denní forma studia atd.) Na různé obory či školy si v prvním kole mohou podat pouze dvě přihlášky.

V našem přehledu najdete kromě kontaktů, názvu a kódu oboru, včetně názvu školního vzdělávacího programu, typu a délky studia také informace o tom, kolik zájemců se hlásilo na obor v loňském roce a kolik jich nakonec školy přijaly. Posledním číslem je kapacita žáků daného oboru. První kolo přijímacích zkoušek pro čtyřleté obory ve všech školách zřizovaných krajským úřadem se koná 15. dubna. Informace, že se pro daný obor přijímací zkoušky nekonají, je uvedena na konci u daného oboru.

Masarykova střední škola zemědělská a VOŠ, Opava, p. o.

Purkyňova 1654/12, Opava, tel.: 553 760 500, info@zemedelka-opava.cz, www.zemedelka-opava.cz

- **Agropodnikání: Agropodnikání – ekonomika, Agropodnikání – provoz** (4141M01), střední s maturitou, denní – 4 roky, přihlášek 70/přijetí 30, kapacita 30.
- **Chemik operátor: Chemik operátor – výroba léčiv** (2842L01), střední s maturitou, denní – 4 roky, 59/30, 30.
- **Podnikání** (6441L51), střední s maturitou, nástavbové – 2 roky, 61/30, 30.
- **Přírodovědné lyceum** (7842M05), střední s maturitou, denní – 4 roky, 53/30, 30.
- **Regionální politika zemědělství a venkova** (4131N01), vyšší odborné, denní – 3 roky, kapacita 40, přihlášky do 31. 5., přijímací zkoušky se nekonají.
- **Zahradník** (4152H01), střední s výučním listem, denní – 3 roky, 36/30, 24, přijímací zkoušky se nekonají.
- **Zemědělec – farmář** (4151H01), střední s výučním listem, denní – 3 roky, 74/30, 48, přijímací zkoušky se nekonají.

Mendelovo gymnázium, Opava, p. o.

Komenského 397/5, Opava, tel.: 555 557 400, gymnazium@mgo.opava.cz, www.mgo.opava.cz

- **Gymnázium: Tvoříš, tvoříš, tvoříme...** (7941K41), střední s maturitou, denní – 4 roky, 223/60, 90.
- **Gymnázium: Tvoříš, tvoříš, tvoříme...** (7941K81), střední s maturitou, denní – 8 let, 79/30, 30.

Obchodní akademie a Střední odborná škola logistická, Opava, p. o.

Hany Kvapilové 1655/20, Opava, tel.: 553 759 160, office@oa-opava.cz, www.oa-opava.cz

- **Ekonomické lyceum** (7842M02), střední s maturitou, denní – 4 roky, 51/30, 30.
- **Informační technologie: ŠVP – Informatika v ekonomice** (1820M01), střední s maturitou, denní – 4 roky, 79/30, 30.
- **Logistické a finanční služby** (3742M01), střední s maturitou, denní – 4 roky, 34/21, 26.
- **Obchodní akademie** (6341M02), 2 třídy (z toho jedna klasická, druhá s rozšířenou výukou informatiky), střední s maturitou, denní – 4 roky, 78/52, 60.
- **Provoz a ekonomika dopravy** (3741M01), střední s maturitou, denní – 4 roky, 41/30, 30.

Slezské gymnázium, Opava, p. o.

Zámecký okruh 848/29, Opava, tel.: 553 710 542, slezgyg@slezgygopava.cz, www.slezgygopava.cz

- **Gymnázium: V čase a prostoru se neztratíme** (7941K41), střední s maturitou, denní – 4 roky, 260/90, 60.

Soukromá obchodní akademie Opava s. r. o.

Šrámkova 1457/4, Opava 5, tel.: 553 623 316, info@soukroma-oa-opava.cz, soa.opava@centrum.cz, www.soukroma-oa-opava.cz

- **Ekonomika a podnikání: Informatika a počítačový design** (6341M01), střední

s maturitou, denní – 4 roky, 12/12, 30, přijímací zkoušky se nekonají.

- **Ekonomika a podnikání: Management obchodního podnikání** (6341M01), střední s maturitou, denní – 4 roky, 11/10, 30, přijímací zkoušky se nekonají.
- **Ekonomika a podnikání: Management obchodního podnikání** (6341M01), střední s maturitou, distanční – 4 roky, 7/7, 30, přijímací zkoušky se nekonají.
- **Ekonomika a podnikání: Podnikání v oborech wellness a lázeňství** (6341M01), střední s maturitou, denní – 4 roky, 6/6, 30, přijímací zkoušky se nekonají.
- **Obchodní akademie** (6341M02), střední s maturitou, distanční – 4 roky, 5/5, 30, přijímací zkoušky se nekonají.
- **Podnikání** (6441L51), dálkové, nástavbové – 3 roky, 7/7, 30, přijímací zkoušky se nekonají.
- **Podnikání** (6441L51), distanční, nástavbové – 3 roky, 8/5, 30, přijímací zkoušky se nekonají.

Soukromá střední škola podnikatelská, s. r. o., Opava

Hlavní 101/282, Opava-Kylešovice, tel.: 553 716 674, sekretariat@podnikatelskaskola.cz, www.podnikatelskaskola.cz

- **Ekonomika a podnikání: Cestovní ruch a průvodcovství** (6341M01), střední s maturitou, denní – 4 roky, přihlášky do 16. 3., kapacita 32, přijímací zkoušky se nekonají.
- **Ekonomika a podnikání: Ekonom účetní** (6341M01), střední s maturitou, denní – 4 roky, přihlášky do 16. 3., 32, přijímací zkoušky se nekonají.
- **Ekonomika a podnikání: Multimediální a reklamní tvorba** (6341M01), střední s maturitou, denní – 4 roky, přihlášky do 16. 3., 32, přijímací zkoušky se nekonají.
- **Ekonomika a podnikání: Obchodní zástupce** (6341M01), střední s maturitou, denní – 4 roky, přihlášky do 16. 3., 32, přijímací zkoušky se nekonají.
- **Ekonomika a podnikání: Žurnalistika a mediální komunikace** (6341M01), střední s maturitou, denní – 4 roky, přihlášky do 16. 3., 32, přijímací zkoušky se nekonají.

- **Veřejná správa v Evropské unii** (6843M01), střední s maturitou, denní – 4 roky, přihlášky do 16. 3., 32, přijímací zkoušky se nekonají.

- **Podnikání** (6441L51), střední s maturitou, denní, nástavbové – 2 roky, přihlášky do 16. 3., 32, přijímací zkoušky se nekonají.

- **Podnikání** (6441L51), střední s maturitou dálkové, nástavbové – 3 roky, přihlášky do 20. 3., 60, přijímací zkoušky se nekonají.

- **Veřejnosprávní činnost** (6843M01), střední s maturitou, dálkové – 5 let, přihlášky do 20. 3., 60, přijímací zkoušky se nekonají.

Střední odborné učiliště stavební, Opava, p. o.

Božena Němcová 2309/22, Opava, tel.: 553 821 906, sekretariat@soustop.cz, www.soustop.cz

- **Elektrikář – silnoproud** (2651H02), střední s výučním listem, denní – 3 roky, 26/15, 24, přijímací zkoušky se nekonají.

- **Instalatér** (3652H01), střední s výučním listem, denní – 3 roky, 29/23, 24, přijímací zkoušky se nekonají.

- **Klempíř** (2355H01), střední s výučním listem, denní – 3 roky, 2/2, 12, přijímací zkoušky se nekonají.

- **Mechanik instalatérských a elektro-technických zařízení budov** (3941L02), střední s maturitou, denní – 4 roky, 20/14, 30.

- **Operátor dřevařské a nábytkářské výroby** (3341L01), střední s maturitou, denní – 4 roky, 8/8, 30.

- **Pokrývač** (3669H01), střední s výučním listem, denní – 3 roky, 4/2, 12, přijímací zkoušky se nekonají.

- **Tesař** (3664H01), střední s výučním listem, denní – 3 roky, 6/3, 12, přijímací zkoušky se nekonají.

- **Truhlář** (3356H01), střední s výučním listem, denní – 3 roky, 17/10, 24, přijímací zkoušky se nekonají.

- **Zedník** (3667H01), střední s výučním listem, denní – 3 roky, 8/8, 24, přijímací zkoušky se nekonají.

Střední průmyslová škola stavební, Opava, p. o.

Mírová 630/3, Opava, tel.: 553 627 952, info@spsopava.cz, www.spsopava.cz

- **Geodézie a katastr nemovitostí: zeměměřičství a geoinformatika** (3646M01), střední s maturitou, denní – 4 roky, 29/11, 30.

- **Stavebnictví: Pozemní stavitelství a architektura** (3647M01), střední s maturitou, denní – 4 roky, 50/30, 30.

- **Stavebnictví: Pozemní stavitelství a konstrukce** (3647M01), střední s maturitou, denní – 4 roky, 50/30, 30.

Střední škola hotelnictví a služeb a VOŠ, Opava, p. o.

Tyršova 867/34, Opava, tel.: 553 711 628, skola@sshsopava.cz, www.sshsopava.cz

- **Cestovní ruch** (6542M02), střední s maturitou, denní – 4 roky, 76/48, 30.

- **Hotelnictví** (6542M01), střední s maturitou, denní – 4 roky, 128/124, 60.

- **Kadeřník** (6951H01), střední s výučním listem, denní – 3 roky, 65/30, 30, přijímací zkoušky se nekonají.

- **Kuchař – číšník** (6551H01), střední s výučním listem, denní – 3 roky, 90/50, 50, přijímací zkoušky se nekonají.

- **Pekař** (2953H01), střední s výučním listem, denní – 3 roky, 12/12, 10, přijímací zkoušky se nekonají.

- **Podnikání** (6441L51), denní, nástavbové – 2 roky, 59/30, 30.

- **Prodáváč** (6651H01), střední s výučním listem, denní – 3 roky, 20/17, 20, přijímací zkoušky se nekonají.

- **Řezník – uzenář** (2956H01), střední s výučním listem, denní – 3 roky, 12/12, 10, přijímací zkoušky se nekonají.

- **Výrobce potravin** (2951H01), střední s výučním listem, denní – 3 roky, 24/24, 20, přijímací zkoušky se nekonají.

- **Cukrář** (2954H01), střední s výučním listem, denní – 3 roky, 0/0, 18, přijímací zkoušky se nekonají.

Střední škola průmyslová a umělecká, Opava, p. o.

Praskova 399/8, Opava, tel.: 553 621 580, sspu@sspu-opava.cz, www.sspu-opava.cz

- **Informační technologie: Informační technologie se zaměřením na počítačové sítě a programování** (1820M01), střední s maturitou, denní – 4 roky, 83/30, 30.

- **Strojírenství: Strojírenství se zaměřením na výpočetní techniku** (2341M01), střední s maturitou, denní – 4 roky, 71/30, 30.

Střední škola technická, Opava, Kolofíkovo nábřeží 51, p. o.

Kolofíkovo nábřeží 1062/51, Opava, tel.: 555 538 100, info@sst.opava.cz, www.sst.opava.cz

- **Elektrikář – silnoproud** (2651H02), střední s výučním listem, denní – 3 roky, 38/21, 21, přijímací zkoušky se nekonají.

- **Mechanik seřizovač** (2345L01), střední s maturitou, denní – 4 roky, 54/34, 30.

- **Nástrojař** (2352H01), střední s výučním

listem, denní – 3 roky, 37/24, 24, přijímací zkoušky se nekonají.

- **Obráběč kovů** (2356H01), střední s výučním listem, denní – 3 roky, 71/30, 30, přijímací zkoušky se nekonají.

- **Podnikání** (6441L51), nástavbové, denní – 2 roky, 37/30, 30.

- **Podnikání** (6441L51), nástavbové, dálkové – 3 roky, 54/64, 60, přihlášky do 20. 3.

- **Stravovací a ubytovací služby: Kuchařské práce** (6551E01), střední s výučním listem, denní – 3 roky, 11/11, 14, přijímací zkoušky se nekonají. U tohoto oboru je nutno doložit z pedagogické poradny (nebo z jiného pedagogického centra) „Doporučení k zařazení žáka do režimu speciálního vzdělávání“.

- **Strojírenské práce – Zámečnické práce** (2351E01), střední s výučním listem, denní – 3 roky, 7/7, 14, př. zk. se nekonají. U tohoto oboru je nutno doložit z pedagogické poradny (nebo z jiného pedagogického centra) „Doporučení k zařazení žáka do režimu speciálního vzdělávání“.

- **Strojní mechanik – Zámečnické práce** (2351H01), střední s výučním listem, denní – 3 roky, 45/24, 24, přijímací zkoušky se nekonají.

- **Šití oděvů** (3159E01), střední s výučním listem, denní – 3 roky, 8/8, 14, přijímací zkoušky se nekonají. U tohoto oboru je nutno doložit z pedagogické poradny (nebo z jiného pedagogického centra) „Doporučení k zařazení žáka do režimu speciálního vzdělávání“.

Střední zdravotnická škola, Opava, p. o.

Dvořákovy sady 176/2, Opava, tel.: 553 652 325, reditelka@zdrav-sk.opava.cz, www.zsopava.cz

- **Ošetřovatel** (5341H01), střední s výučním listem, denní – 3 roky, 34/21, 25, přijímací zkoušky se nekonají.

- **Zdravotnický asistent** (5341M01), střední s maturitou, denní – 4 roky, 92/56, 60.

- **Zdravotnické lyceum** (7842M04), střední s maturitou, denní – 4 roky, 51/30, 30.

Základní škola a Praktická škola, Opava, p. o.

Slezského odboje 361/5, Opava, tel.: 553 616 450, zs.so@seznam.cz, www.zsps-opava.cz

- **Praktická škola jednoletá: Školní vzdělávací program pro PRŠJ** (7862C01), střední, denní – 1 rok, 8/8, 18, přijímací zkoušky se nekonají.



kašparův ostravský týden

přehlídka inscenací pražského spolku kašpar
13.–19. března v divadle petra bezruče
jan potměšil, milena steinmasslová,
adrian jastraban, matouš ruml a další

předprodej od 2. února v divadle petra bezruče
tel.: 596 618 363 | www.bezruc.cz



Breda je pod dohledem streetworkerů

V obchodním centru Breda & Weinstein se rozjel nový sociální projekt pro mládež.

Jeho cílem je potlačit sociálně nežádoucí jevy, které se v takto rozlehlém anonymním prostoru rozvíjí. A protože je těmito jevy nejvíce ohrožena mládež, pohybují se v nákupním centru terénní sociální pracovníci, takzvaní streetworkeri, kteří mladým radí, jak lépe využívat svůj volný čas.

„V současné chvíli detailně mapujeme a monitorujeme všechny vlivy tohoto prostředí na jednotlivé mikrokultury,“ uvedla ke své práci terénní pracovníce Lenka Holušová z obecně prospěšné společnosti Open House a vysvětlila: *„Mikrokultury jsou utvářeny kombinací osobností, lokalit, které si jedinci přizpůsobují, a událostmi, které sdílí. Dohromady tyto prvky nabízí sjednocující komplex zkušeností. Proto jsme se zaměřili na obchodní centrum a mikrokulturu náctiletých, kteří se v tomto prostředí každodenně schází a vytvářejí svou identitu právě skrze trávení svého volného času v nákupním centru.“*

Centrum tak anonymně monitoruje dvojice neoznačených sociálních pracovníků a zjišťuje, co mládež ve věku 12 až 20 let vyžaduje. A jak se tedy tato mikrokultura konkrétně projevuje v Opavě a centru Breda? *„Její monitoring probíhá od počátku loňského roku. Z pozorování vyplývá, že se mikrokultura ještě dále dělí na podskupiny, ze kterých vyčnívá mládež, jež dbá o vzhled, dále cílová skupina,*

která vyhledává posedávání u stolků v prostoru KFC, a skupina navštěvující kino či fitcenter,“ sumarizuje Lenka Holušová.

Breda se podle slov odborníků ze společnosti Open House čím dál více stává místem střetávání se různých sociálních vrstev, různých subkultur, z čehož v souvislosti s anonymitou vzniká orné pole pro pasivní trávení volného času, které vede k rozvoji rizikového chování a společensky nežádoucích jevů. *„Členství v partě může přinášet rizikové chování, jako jsou drobné krádeže, kterými by se jedinci mohli začlenit do skupiny vrstevníků. Mall junkies, tedy městská mládež, která tráví čas v centru, nespěchá domů, protože ji tam podle jejích slov nic nečeká, jsou to děti z rodin s vyšším sociálním statusem, či děti z druhých manželství, benjamínci, jejichž rodiče jsou pracovníčně zaneprázdnění. Vytváří si vlastní virtuální svět, ve kterém žijí, vytváří si vlastní identitu, zaměřují se na kvantitu na úkor kvality. Což je mnohdy i limitující pro ty, kteří pochází z chudších vrstev a snaží se do skupiny dostat,“* doplňuje Lenka Holušová.

Monitoring centra i skutečností, které souvisí s vývojem dětí a mládeže, bude pomocí sdružení Open House probíhat i v tomto roce. *„Aby bylo možné udělat nějaké závěry, je nutné nic v tomto případě nezanedbat. Protože důsledky by byly nenávratné,“* uzavírá.

Jak nemít dluhy do konce života

Zadlužení českých domácností se stalo fenoménem dnešní doby. Svě o tom vědí pracovníce Občanské poradny Charity Opava, které na toto téma připravily na 12. února přednášku pod suggestivním názvem „Dluhy do konce života?“. Název není zvolen náhodně – podle jejich zkušeností se až 35% všech dotazů, se kterými se na ně lidé obrazejí, týká právě prevence zadlužení, řešení již vzniklého zadlužení, exekučního řízení, oddlužení či soudních řízení ve věci vymáhání dluhů. *„V poslední době sice můžeme zaznamenat jisté zpomalení zadlužování českých občanů, hovoří se také o tom, že se Češi zadlužují takzvaně bezpečně, tedy že spíše než po spotřebitelských půjčkách u nebankovních společností sahají raději po klasických hypotékách, ale asi bych se zdráhala hovořit hned o zlepšujícím se trendu,“* říká čerstvá držitelka ocenění Opavský anděl Lucie Vehovská z Občanské poradny. Podle ní je třeba si uvědomit, že vzhledem k trendu předchozích let se stále budou mnozí lidé potýkat se zadlužeností, do které již spadli. Tematické odpoledne zahájí promítání filmu Shit kredit, který o drsných praktikách poskytovatelů nebankovních úvěrů natočil režisér Martin Řezníček. Následovat bude přednáška Lucie Vehovské pod názvem „Jak nespadnout do nebezpečné pastí dluhů a exekucí“. V závěrečné besedě pak budou pracovníce Občanské poradny odpovídat na dotazy přítomných. Přednáška se uskuteční ve čtvrtek 12. února od 15.30 hodin v Domě sv. Anežky na Kylešovské ulici č. 4. Vstup je zdarma.

Vnučka je pro mě gejzír nápadů, říká „náhradní babička“

Ti, kdo nemají to štěstí a v jejich rodinném kruhu se nevyskytují fungující prarodiče, nabízí Dobrovolnické centrum Elim Opava řešení – program 3G-Tři generace. Hlavním cílem programu je vytvořit pozitivní dlouhodobý vztah mezi dobrovolníkem a rodinou, podporovat mezigenerační soužití.

V současné době v tomto programu v Opavě pracuje pětice dobrovolníků. Možnost propojit se s náhradní rodinou nabízí Elim i dalším zájemcům. *„Dobrovolníkem programu 3G se může stát osoba starší 50 let, která má zájem a možnost pravidelně se věnovat jednomu dítěti alespoň dvě až tři hodiny týdně, a to po dobu minimálně šesti měsíců. Dobrovolník programu 3G musí samozřejmě dolo-*

žit čistý trestní rejstřík, vysvědčení posledního ukončeného vzdělání, projde psychologickým pohovorem a speciálním vstupním školením. V průběhu své přípravy spolupracuje s koordinátory programu a pravidelně se účastní supervize, na které se setkává s dalšími dobrovolníky programu,“ popisuje koordinátorka programu Jarka Pirunčíková.

Naplnění program přináší nejen rodinám s dětmi, ale i starší generaci, která tak může smysluplně využít svůj volný čas. *„Spolupracuji s vietnamskou holčičkou Terezkou, se kterou se připravuji do školy, pomáhám jí orientovat se v historii, svátcích, vyprávíme si, čteme, chodíme na procházky. Terezka je gejzír nápadů a pro mne je důležité podívat se*

někdy na svět dětskýma očima. Je to výborná zkušenost,“ líčí jedna z náhradních babiček.

V letošním roce projekt podpořila Nadace Agrofert. Ta se zaměřila na podporu mezigeneračních projektů, tedy takových projektů, které se snaží propojit generaci babiček a dědečků s generací dětí a mladých lidí. *„Z celkových 26 přihlášených žádostí jsme byli vybráni spolu s 12 projekty. Všichni podpoření dlouhodobě pracují s oběma cílovými skupinami ve svém regionu,“* dodává koordinátorka.

Více informací najdete na www.elimopava.cz. Dobrovolnické centrum Elim můžete kontaktovat také na emailu dobrovolnici@elimopava.cz nebo na tel. 775 938 563.

Netradiční bojové sporty v Opavě

Sport v Opavě není jen o fotbalu nebo basketu. Je zde spousta oddílů, které se zabývají netradičními bojovými sporty. Některé z nich vám nyní představujeme.



Foto: archiv BJJ Opava

Opavský oddíl funguje již šestým rokem. O jeho vzniku a vývoji jsme si povídali s trenérem opavského týmu Bronislavem Střížem, držitelem purple beltu (fialového pásu).

O čem tedy BJJ vlastně je?

BJJ je bojové umění, či chcete-li sport, který využívá rovnováhy respektive nerovnováhy protivníka a pákového efektu. Cílem bojovníka BJJ je dostat soupeře na zem a tam ho donutit vzdát se pomocí pákové či škrtící techniky. Cvičíme techniky v gi (kimonu) i bez něj.

Jak jste se vlastně dostal k tomuto sportu?

Bojovým uměním se věnuji od 11 let. Začalo to aikidem, pokračovalo thai boxem a seitedem. Právě v seitedu jsem si uvědomil, že mé dovednosti v boji na zemi nejsou ideální, a tak jsem se svým sparring partnerem

vedením mistra Fernanda Arauja. Neváhali jsme a vyrazili vstříc tomuto v té době u nás ještě téměř neznámému stylu boje. A jak technik s dalšími semináři přibývalo, rozhodli jsme se pronajmout si tělocvičnu a tam si techniky zkoušet. Na semináře dojíždíme co dva týdny dodnes.

Ve dvou jste, předpokládám, na trénincích dlouho nezůstali.

Zpočátku to bylo velmi obtížné, nicméně brzy se nám podařilo oslovit několik přátel a začalo nás trénovat víc. Tou dobou vypadaly tréninky tak, že jsem předvedl nějakou techniku ze semináře a každý si ji sám zkoušel. Tehdy jsme byli všichni zhruba na stejné úrovni. Motivací nám byla touha vyrovnat se schopnostem Fernanda. Absolvoval jsem nespočet seminářů s nejrůznějšími mistry a světovými šampióny, nechyběla ani soustředění v Polsku a Itálii.

Brazilské jiu-jitsu využívá rovnováhy

Méně známé bojové umění, kterému se v Opavě můžete věnovat, je brazilské jiu-jitsu (BJJ).

Zbyňkem Kotziánem začal hledat na internetu seminář BJJ. Objevili jsme pozvánku na seminář do Frenštátu pod Radhoštěm pod

Spolu s tím, jak se vyvíjelo mé BJJ, vyvíjelo se i vedení tréninků až do dnešní podoby.

Říkal jste, že když jste začínali, BJJ bylo v České republice téměř neznámým sportem. Jak to vypadá dnes?

BJJ se u nás nesmírně posunulo vpřed, vznikla spousta nových oddílů po celé republice, což je pro tento sport skvělé. Jediné, co nám v ČR zatím chybí, je dostatek kvalifikovaných rozhodčích, a tak musíme často žádat o pomoc naše polské kolegy.

Zúčastnili jste se nějakých zahraničních turnajů?

S týmem jsme procestovali kus Evropy. Byli jsme například v Chorvatsku, Maďarsku, Rakousku, samozřejmě i na Slovensku a v Polsku. Z těchto soutěží jsme si přivezli mnoho medailí i pohárů.

Jak je to s financováním těchto závodů?

Startování na závodech je nákladná záležitost a je třeba říci, že veškeré výlohy si platí závodník sám, což je velmi omezující. Často tedy dochází k situacím, kdy máme závodníky ve skvělé formě, ale nemůžeme toho využít, neboť chybí finance.

Aikido pomáhá zlepšit fyzickou i psychiku

Aikido patří mezi nejmladší japonská bojová umění. Spíše než o boj ale tady jde o hledání harmonie.

Hlavní ideou tohoto umění je užití koordinované síly ki (vnitřní energie, duše) v souladu (ai) s požadavky a okolnostmi boje. „Aikido má velmi elegantní techniku, která je zcela založena na využití síly a reakcí protivníka. Hlavní roli hraje koordinace s akcí protivníka. Říká se, že technika aikido, která je náročná na užití síly, není správně provedená

a je proti duchu tohoto umění. Aikido využívá v technikách především hody, páky a úderu na citlivá místa těla. V aikido cvičíme techniky beze zbraně, ale také se zbraněmi – dřevěnou tyčí, nožem a dřevěnou replikou samurajského meče – které jsou nedílnou součástí tohoto bojového umění,“ popisuje Vendula Klimešová, která založila a vede oddíl Aikido Dojo

Opava, a dodává, že aikido rozvíjí schopnost koncentrace, koordinační schopnosti, učí neagresivnímu pohledu na řešení konfliktních situací a rozvíjí cvičícího jak po fyzické, tak po psychické stránce.

Základní výbavou je kimono, jo (dřevěná tyč), boken (dřevěný meč) a tanto (nůž).

Děti se zbraněmi cvičí až jako pokročilejší. Začátečnickům ke cvičení stačí tepláky a tričko. Protože toto cvičení je relativně nenáročné na svalovou sílu, je vhodné pro všechny věkové kategorie. „U nás cvičí děti od pěti let a horní věková hranice omezená není, dá se začít v jakémkoliv věku. Před pár lety jsme měli v oddíle pána, kterému bylo 70 let a šlo mu to výborně,“ usmívá se trenérka.

Protože základní myšlenkou aikido je hledání harmonie, ve které rivalita a soutěživost nemají místo, přilíhají se v tomto bo-

jovém umění nepořádají soutěže. Místo závodů se jezdí do zahraničí na semináře a letní školy s mistry aikido i jiných bojových umění. „Vždy na podzim a na jaře pořádáme seminář se Shihanem Jackem Wysockim (8. Dan Aikido Kobayashi Ryu), kterého se účastní nejen naši členové – děti i dospělí, ale také další cvičící převážně ze zahraničí. Již tradičně pořádáme příměstské tábory pro děti od 5 do 15 let. Loni se nám po letech podařilo uskutečnit první pobytový letní tábor v krásném prostředí na Bílé Holubici v Mokřinkách. I tato akce měla pozitivní ohlasy jak u dětí, tak i rodičů, takže letos už

máme naplánovaný tábor tamtéž,“ vyjmenovává aktivity opavského oddílu Vendula Klimešová a doplňuje, že se často účastní doprovodných veřejných akcí, pravidelně například opavského Dne dětí.

Letos v únoru oddíl oslaví 10. výročí svého založení. „U této příležitosti plánujeme uspořádat akci pro všechny současné i bývalé členy oddílu, jejich přátele, rodiče i známé a naše další příznivce. Akce se uskuteční v březnu v kulturním domě ve Vlašovičkách. Na programu samozřejmě budou také ukázky aikido,“ říká Vendula Klimešová.

Z taekwon-da si vybere každý. Stačí jen chuť a tepláky

Moderní korejské bojové umění sebeobran, založené na principech starých až 3000 let, může podle vedoucího školy Taekwon-do ITF Opava Kamila Tihelky cvičit opravdu každý. „Důkazem toho je, že momentálně nejmlad-

ší člen oddílu má pět let a nejstarší padesát. Taekwon-do má mnoho částí a od nejmenšího po nejstaršího si každý vybere, čemu se chce věnovat. A co se týká finanční náročnosti, patří toto bojové umění k levnějším. Ze začátku stačí

jen tepláky a tričko,“ poznamenává.

Nováčky oddíl přibírá průběžně celý rok. Výuka spočívá v nácvičku spojování základních pohybů do technických sestav, tzv. tulů, sebeobran nebo sportovního boje.

Opavský oddíl je třetí nejstarší v republice a letos slaví 25. výročí založení. Každým rokem se v České republice účastní několika závodů, od oblastních, přes mistrovství České republiky až po Czech open, mezinárodní závod, na který se sjíždí závodníci až z 12 zemí. „Momentálně máme dva reprezentanty, Kristýnu Pravdovou a Jana Vrchoveckého, kteří z loňského mistrovství Evropy dovezli dohromady šest medailí,“ uvádí trenér.

Taekwon-do bylo původně určeno pro vojáky s cílem naučit je ovládat způsoby, jak se ubránit útočníkovi, pokud v boji přijdou o výzbroj. Taekwon-do je proto zaměřené na sebeobranu beze zbraně a sám jeho název vyjadřuje podstatu – v překladu znamená „umění kopů a úderů“.



Foto: archiv Taekwon-do ITF Opava

Startuje další kolo kurzu sebeobran

Sportovní klub Policie ČR Seitedo Opava ve spolupráci se statutárním městem Opava pořádá pro veřejnost v pořadí již šesté kolo kurzu sebeobran pro začátečníky.

Cílem kurzu je seznámit zájemce se základními principy sebeobran s využitím jednoduchých a účinných technik. „Frekvenci si osvojí techniky pádů, základní kopy a údery, vyzkouší si řešit konflikt během modelových sebeobraných situací. Součástí je i přednáška okresního státního zástupce

Pavla Chrásky na téma nutná obrana,“ líčí instruktor klubu Seitedo Radek Čech.

Tento tříměsíční kurz pro osoby starší 15 let odstartuje ve středu 18. února od 18.30 hod. (následně každou další středu) a bude probíhat v tělocvičně Judo Slezan Opava

na ulici Boženy Němcové 20. Výcvik zajišťují Radek Čech, Tomáš Haller, Radomír Dobruš a Pavel Chrásky, instruktoři opavského klubu Seitedo zaměřeného na výcvik sebeobran a plnokontaktního boje, který má více než dvacetiletou tradici. Cena celého kurzu činí 100 Kč.



Foto: Tomáš Skalík

Vybrat z mnoha desítek možných témat jen desítku, jako příklady a zástupce všech ostatních sochařsky zajímavých funerálních památek, je na přípravě tohoto příspěvku vždy nejtěžší. Rodinná hrobka Jannotta-Hartig, které se dnes budeme věnovat, je situována v kolumbáriu na Městském hřbitově v Opavě. Po obou stranách ji lemují stejně zajímavé a významné hrobky. Kdybychom je chtěli představit jednu po druhé, zůstali bychom po zbytek letošního seriálu zde v kolumbáriu. To bylo přitom jako ústřední architektura hřbitova v roce 1895 postaveno pouze z poloviny.

Hrobka významné opavské rodiny Jannotta – Hartig

Obdobná stavba byla totiž původně plánována také na místě dnešního hrobu Petra Bezruče se sochou Maryčky Magdonové.

Významná opavská rodina Jannottů pro realizaci hrobky v roce 1893 vybrala ateliér Victora Tilgnera pocházejícího původně z Bratislavy, kde se narodil 25. října 1844. Tilgner studoval sochařství střídavě v Itálii a ve Vídni, kde také po většinu života působil a patřil mezi sochařskou špičku, vynikl schopností zachytit portrét a postupně se stal hlavním představitelem neobaroka v plastikách na vídeňské okružní třídě. Zemřel 16. 4. 1896.

Ústředním motivem výzdoby Jannottovy hrobky je mramorová sochařská postava ženy vstupující do pootevřených dveří monumentálně koncipované architektury portálu v klasicistním stylu. Portál je umístěn na dvou stupních. Dvojice předsunutých sloupů, opatřených patkou a hlavicí, nese architráv s nápísem

a tympanon. Po bocích je portál doplněn zrcadly s nápisy a daty zesnulých a pilastry, do kterých jsou usazeny dva bronzové svícny. Skulptura ženy v životní velikosti, oblečená v dlouhých šatech bez rukávů, má skloněnou hlavu, dlouhé vlasy jsou stočené do drdolu. Postava má vykročenou pravou nohu na nejvyšším stupni, ruce jsou volně sepnuté v klíně. Celý monument je pečlivě promyšlen, díky volbě materiálů a barevnosti jednotlivých prvků zde Tilgner dosáhl prostorové působivosti, a přestože je hrobka zhotovená z více druhů mramoru, nepůsobí roztržštěně ani chladně. Celý výjev působí spíše, jako by se postava vracela do důvěrně známého prostředí domova, než odcházela někam do neznáma.

Hrobka byla společně s ostatními v kolumbáriu v roce 2006 restaurována.

Tomáš Skalík

Křížem krážem Opavskem se slezskou kuchařkou

V našem druhém díle se vydáme do Hlučína, v němž jsme pro vás získali zajímavé recepty.

Ve městě, které prošlo ve své historii složitou cestou, najdeme mnoho zajímavých míst. V Muzeu Hlučínska, které se nachází v hlučínském zámku, si můžete prohlédnout expozici nazvanou „Lidé Hlučínska“, jež mapuje období od roku 1742, kdy Marie Terezie po prohnané bitvě s pruským králem Fridrichem musela odstoupit část území Slezska a tedy i území dnešního Hlučínska. Na prohlídce městem nemůžete minout ani farní kostel sv. Jana Křtitele, zbytky městského opevnění a Areál čs. opevnění z let 1935–1938 v městské části Darkovičky.

Krásná je také procházka po břehu tzv. Hlučínského moře až do Děhylova a odtud pak stezkou do Jilešovic. V létě láká jezerní hladina ke koupání a k vodním sportům. Za kulturními zážitky se můžete vydat do kulturního domu i do bývalého evangelického kostela. Na svých cestách se nezapomeňte zastavit v příjemných restauracích a cukrárnách.

Špekové housky paní Jany

Potřebujeme: ½ kg hladké mouky, 1 lžičku soli, 2,5 dl vlažné vody, 1 vejce, 1 dl oleje, 1 kostku droždí, 1 lžičku cukru na kvásek, alespoň 10 dkg nahrubo nakrájené anglické slaniny nebo špeku a 10 dkg nahrubo nastrohaného sýru (může být i více).

Postup: Odebereme půl hrnku mléka, přidáme cukr, nadrobíme droždí a uděláme kvásek, do zbylého mléka rozkvedláme vejce. Kvásek nalijeme do mouky, přidáme mléko a ostatní přísady, nakonec sýr a špek. Vše smícháme, pak těsto vyklopíme

na vál a dobře zpracujeme. Necháme kynout, pak vysypeme na vál, rozvážíme na čtyři stejné bochánky, propracujeme a z každého nakrájíme 7 až 8 kousků. Uděláme malé bochánky a na plechu s pečicím papírem necháme ještě asi 15 až 20 minut kynout. Mezitím si predehřejeme troubu na 220 °C. Před vsázením potřeme bochánky slabě vodou a po vložení do trouby stáhneme teplotu na 200 °C. Pečeme do červena asi 15 až 18 minut.

Biftek sv. Florián

Na 10 porcí potřebujeme: 3 kg hovězí svíčkové, 2 dkg soli, sójovou omáčku (dle chuti) a 1 dkg grilovacího koření. Na omáčku: 20 dkg hříbků, 0,5 l smetany a sůl dle chuti.

Postup: Ukrojíme 20 dkg masa, osolíme, přidáme sójovou omáčku a grilovací koření. Koření do masa vtlačíme dlaní a opečeme na rozpáleném tuku po obou stranách (asi 3 minuty na každé straně). Na pánvi orestujeme houby, osolíme, okořeníme, přidáme smetanu a přelijeme maso.

Šťastnou cestu a dobrou chuť přeje Eva Peterková



Opavské kavárny, hotely, restaurace

Na Střelnici



Opavská střelnice se nacházela za městem již na počátku 18. století. Během válek Josefa II. s pruským králem Bedřichem byla ale zničena. Ovšem střelecká společnost, odvozuující svou existenci od spolku opavských střelců založeného již v roce 1430, ji brzy nechala obnovit.

Tak jako jiná pohostinství a společenské sály muselo původní určení střelnice ustoupit válečným účelům, a tak byla během epidemie roku 1831 využita jako ošetřovna nemocných cholerou. Budovu střelnice poté pro jistotu strhli, aby ji na přelomu let 1839–1840 nahradila přízemní zděná budova obklopená po stranách společenskými sály. Vedle nové střelnice pro občerstvení střelců postavili také vinné boudy. Kapacita tohoto areálu přesto brzy přestala dostačovat. Proto se v 80. letech 19. století přistoupilo ke stavbě dnešní střelnice. Její budovu dokončenou v roce 1888 na Jakařském předměstí Opavy v duchu tehdy oblíbeného historismu navrhl místní stavitel August Bartel.

Ve velkém sále střelnice se pak po červencové soutěži o titul krále střelců podával slavnostní oběd a střelecká společnost tvořená vlivnými opavskými měšťany zde pořádala plesy. Strop sálu zdobily použité ručně malované střelecké terče pocházející z období let 1806–1871. Pro jejich vypovídající hodnotu, jako cenný historický pramen k poznání minulosti Opavy a jejího okolí, bylo v lednu 1986 jednačtyřicet terčů zalištovaných ve výčepu dodatečně sundáno a uschováno ve Slezském zemském muzeu. Mezi nimi byla i malba zachycující opavskou střelnici v roce 1836. Restaurátorka z ní jen musela

očistit asfaltové nánosy nanesené na terč při průstřelech a dehet z tabákového kouře.

Opavská střelnice byla považována za největší ve Slezsku, a proto ji při svých návštěvách Slezska (i Opavy) v letech 1851 a 1880 nemohl opomenout ani císař František Josef I. Její význam také dokládá skutečnost, že právě u ní končila druhá tramvajová linka počínající v Kateřinkách.

Měšťanská společnost ostrostřelců střelnici vlastnila ještě ve třicátých letech minulého století, ovšem její restaurační část pronajímala a tak byla dostupná široké veřejnosti. Za první republiky, ve dvacátých letech, zdejší pohostinství nacházející se v pravém křídle střeleckého areálu provozoval někdejší hostinský od Zeleného orla na Krnovské Albert Schittenhelm (ostatně jeho jméno se zdejším prostředím více než souznělo). Pak jej v rychlém sledu „Na Střelnici“ vystřídal Viktor Kamler (1928) a v roce 1932 Alois Mück. Po válce v roce 1946 restauraci vedl Josef Otýpka. V létě možnosti občerstvení příhodně rozšířil o venkovní zahrádku.

Také v současnosti je na adrese náměstí Sváté Trojice 12, na počátku opavskou veřejnosti často využívaného areálu Městských sadů, restaurace „Na Střelnici“ otevřena a to každodenně. Na slavnou sportovní tradici podnik, jenž sehrál výraznou roli ve společenském životě města, alespoň stále odkazuje strop ústředního sálu se šestasedmdesáti historickými terči, byť se zde konají neformální taneční zábavy.

Jaromíra Knapíková

Řídicí přístroj výpravčího

Řídicí přístroj výpravčího náleží k unikátním předmětům výstavy Opava železniční, která se nachází v expozici Cesta města v Obecním domě. Přístroj se právem těší velké pozornosti ze strany veřejnosti a to proto, že je návštěvníkům zcela přístupný a lze si vyzkoušet jeho obsluhu. Děti ocení zejména to, že si mohou vyzkoušet pokyny k přehazování výhybky, stisknout tlačítko hradlového zvonku či zatočit klikou induktoru. Drážní zaměstnanci a pamětníci si připomenou technickou důmyslnost tohoto zařízení, po sejmutí krytu lze nahlédnout i do útrobu aparátu. K čemu ale vlastně vystavený přístroj sloužil?

Původně byl umístěn v Háji ve Slezsku a tamější výpravčí pomocí něj řídil dvě stavědla: ze směru od Děhylova a ze směru od Štítiny. Řídicí přístroj umožňoval vjezdy a odjezdy vlaků na tři dopravní koleje, což naznačuje i reliéf kolejiště stanice na závěrné skříni. Posuvný kolík pomáhal výpravčímu určit příslušnou kolej pro vjezd či odjezd vlaku – vjezd či odjezd pak určoval pomocí směrového závěrníku, který je umístěn na přední desce závěrné skříně. Výpravčí pomocí tohoto přístroje dával příkazy, následně kontroloval jejich splnění ze závislých stavědel. Přístroj navíc zmožňoval vykonat dva vzájemně se vylučující úkony. Výpravčí tak mohl převzít plnou odpovědnost nad celým provozem stanice i za vzdálená pracoviště, která bezpečně řídil obsluhou právě tohoto řídicího přístroje.

Do výstavy tento přístroj zapůjčil Jiří Valeček, bývalý přednosta železniční stanice Opava východ, který se dějinám dráhy soustavně věnuje. V polovině ledna si jeho povídání o železničních nehodách na Opavsku v době jeho působení u železnice poslechlo přes 90 návštěvníků Klubu Art. „Zveme vás nejen na prohlídku naší výstavy, ale i na další doprovodné akce, které jsme pro vás připravili,“ říká autor příspěvku Martin Buchlovský z Opavské kulturní organizace. Více informací najdete na www.cestamesta.cz.



Foto: OKO



Bartoň a Partner s.r.o.
Komplexní služby
pro vaše nemovitosti

divadlo kalich



ve spolupráci s Robert Stigwood uvádí

HOREČKA SOBOTNÍ NOCI

LEGENDÁRNÍ DISCO MUZIKÁL

POUZE 100
EXKLUZIVNÍCH
PŘEDSTAVENÍ

HUDBA
BEE GEES

OD 30. ZÁŘÍ 2014
V DIVADLE KALICH



„Strhující taneční i pěvecká show, která divákům bere dech. Jedna z předních událostí muzikálové sezóny.“ *Právo*



Muzikál podle filmu Paramount/RSO a příběhu Nika Cohna pro divadlo upravil Robert Stigwood s asistencí Billa Oakese.

Informace o muzikálech, činohrách a koncertech najdete na www.divadlokalich.cz

DIVADLO KALICH, JUNGMANNOVA 9, PRAHA 1

Malohošťický skanzen zve k prohlídce

Když se v časech našeho dětství řeklo slovo „skanzen“, většinou se mínilo zachovalé dřevěné městečko v Rožnově pod Radhoštěm, které bylo oblíbeným cílem školních výletů. V současné době se tímto termínem označuje v podstatě jakékoli muzeum v přírodě. V tomto kontextu lze chápat také oba skanzeny na Hlučínsku. První a svou rozlohou větší skanzen vznikl v roce 2002 v Bolaticích, druhý skanzen v září loňského roku v Malých Hořticích.

Na počátku otevření malohošťického skanzenu byla myšlenka na záchranu nevyužívané a chátrající usedlosti, která navíc stála přímo v centru obce. Nemovitost ze druhé poloviny 19. století byla dlouhá



Skanzen si prohlédla také první náměstkyně primátora Simona Bierhausová.

léta neobydlena, takže se na ní neprojevily žádné moderní zásahy ani opravy. Jednalo se o poslední stavení v obci, jež zůstalo v původním stavu.

Zastupitelstvo městské části se rozhodlo objekt odkoupit a zrekonstruovat. Tímto krokem sledovalo také způsob, jak celkově zlepšit vzhled malohošťické návsi. Na rozdíl od bolatického statku patřila usedlost v Malých Hořticích drobnému

rolníkovi s menší výměrou půdy a také svou rozlohou se jedná o menší stavení. Chalupa sestávala ze dvou obytných místností a kuchyně v přední části, zatímco zadní část byla vyhrazena pro chlév a hospodářské účely. Po provedení stavebních úprav a uvedení budovy do provozuschopného stavu přistoupili nadšenci v Malých Hořticích k „zabydlení“ skanzenu. Část původního vybavení domácnosti mohla být opět použita, avšak velkou měrou se na oživení interiéru skanzenu podíleli obyvatelé obce, kteří věnovali již nepoužívané historické nástroje, nádobí a podobně.

V nejbližší době se plánuje využít další prostory skanzenu pro stálou expozici, která by připomínala historii tohoto místa. Na rozlehlé půdě je dostatek prostoru pro prezentaci archeologických nálezů, které byly v obci odkryty při budování splaškové kanalizace v letech 2006 až 2009. Další část půdy bude vyhrazena pro představení historických řemesel obce. Venkovní prostory u skanzenu jsou využity pro bylinkovou zahrádku a rovněž zde byly vysázeny krajové odrůdy ovocných stromů typické pro Hlučínsko.

Kromě historické expozice má skanzen také ryze praktické využití. V části budovy byla umístěna místní knihovna, která dosud stávala v nevyhovujících prostorách. Vhodným umístěním přímo v centru obce nabízí skanzen mnohostranné společen-



Foto: archiv MČ Malé Hořtice

ské využití, například při tradičním odpuštění každý rok v září, nebo při oslavách Vánoc a Velikonoc. Právě v uplynulém vánočním čase byl skanzen místem, kde se malohošťičtí občané v hojném počtu setkávali každou adventní neděli, aby si poslechli vystoupení žáků základní školy nebo koncert smyčcového kvarteta.

„S výsledkem tříleté práce mohou být občané Malých Hořtic spokojeni, protože získali důstojné místo, které je nejen připomínkou vlastní historie, ale nabízí svým občanům všestranné použití. Malohošťický skanzen je příkladem dobré cesty k tomu, jak spojit úctu k tradicím se současností. Je jednoduché něco zbourat a na místě starého stavení například postavit parkoviště. Ani muzejní pojetí expozice jako čistě výstavních prostor se pro tento typ prezentace zcela nehodí. Propojení s aktivitami místních občanských organizací, jejichž členové budou v prostorách skanzenu rádi trávit svůj volný čas, je pravděpodobně tou ideální kombinací,“ říká Miroslava Konečná, starostka Malých Hořtic.

Lovci perel v opavské knihovně

Malí čtenáři Knihovny Petra Bezruče včetně pobočky v Kateřinkách se zapojili do celorepublikové soutěže s názvem „Lovci perel“.

Úkolem soutěžících bylo zvolit si a přečíst knihu z vybraných titulů, označených perlorodkou. *„Poté odpovídali na otázky, které se k danému titulu vázaly. Kdo chtěl, mohl zodpovědět i nepovinné otázky a získat malou cenu navíc,“* přibližuje vedoucí oddělení pro děti a mládež Pavla Raková.

Celkem se do prvního kola soutěže přihlásilo 110 knihoven. Jen v Opavě se zapojilo 79 lovců s 983 správně vyplněnými hracími kartami. *„S počtem 87 odevzdaných knih a správných odpovědí se Jan Matušek z pobočky Kateřinky probojoval na krásné 33. místo a získal od pořadatelů soutěže poukázku na nákup knih v hodno-*

tě 200 Kč,“ hodnotí výsledky prvního kola Pavla Raková.

Knihovna Petra Bezruče pro své soutěžící připravila odměnu ve formě setkání s ilustrátorem dětských knih Adolfem Dudkem a spisovatelkou Martinou Drijverovou.

Sběrová akce Slezského zemského muzea k výstavě Neklidné století

Slezské zemské muzeum připravuje výstavu Neklidné století, která bude hlavním výstavním počinem muzea v letošním roce. Jejím cílem je přiblížit stěžejní události 20. století ve Slezsku a na Ostravsku a proměny životního stylu obyvatelstva. Výstava bude probíhat od konce dubna 2015 do ledna 2016, návštěvníkům ukáže řadu zajímavých exponátů ze sbírek Slezského zemského muzea i předměty získané při sběrové akci pro veřejnost uspořádané v listopadu loňského roku.

Účelem sběrných dnů bylo získat do muzejních sbírek historicky cenné materiály, které se nacházejí v soukromých pozůs-

talostech – fotografie, písemnosti i další dokumenty ke zlomovým událostem novodobých dějin nebo předměty každodenní potřeby z nedávné minulosti, které dosud muzea příliš nesbírala.

„Akce se setkala se značným ohlasem, zapojili se do ní dárci z Opavy i širšího okolí. Škála darovaných a zapůjčených předmětů byla skutečně široká, ať se již jednalo o nábytek, elektrospotřebiče, nádobí, oděvy, tábornické a pracovní náčiní a podobně. Poměrně silně byly zastoupeny dětské hračky, nechyběly ani kutilské výtvary, charakteristické pro období normalizace,“ hodnotí kurátor Ondřej Kolář.

Na výstavu muzeum od veřejnosti získalo také pamětní medaili na počest ostravského spisovatele a pedagoga Vojtěcha Martínka. K zajímavým darům patří také soubor tří



součástí takzvaného

kyjovského kroje, lidového oděvu původem z Uherskohradištska. „Konkrétně se jedná o plátěnou spodnici, vyšívání rukávce a zástěru zdobenou vyšíváním a paličkovanou krajkou. Během první poloviny 20. století byl tento typ kroje díky své pestrosti velmi populární, ve 20. století se masově rozšířil i mimo oblast svého vzniku, po druhé světové válce i do pohraničí. Obliba kyjovského kroje se stala skutečným fenoménem v české společnosti,“ dodává kurátor.

Fota: archiv SZM



KRÁTCE

Galerie v trolejbusu č. 307 opět jezdí Opavou

Trolejbus číslo 307, který Klára Zavadilová ze ZŠ T. G. Masaryka pojmenovala Městobus, po nečekané odmlce opět jezdí opavskými ulicemi. Právě v tomto voze je umístěna unikátní fotografická galerie se souborem snímků děkana Filozoficko-přírodovědecké fakulty Slezské univerzity v Opavě Zdeňka Stuchlíka. Po nehodě na náledí, kterou měl tento vůz začátkem prosince, bylo nutno opravit celou jeho přední část včetně jeho názvu. Aby výstavu nesoucí název Skryté osudy mělo možnost vidět co nejvíce zájemců, rozhodl dopravní podnik ponechat takto upravený vůz na běžných linkách opavské MHD až do konce února. Cestující tak mohou ještě nyní zhlédnout téměř dvacítku snímků umístěných v panelech v obou horních částech po celé délce vozu.

V univerzitním gastrocentru naučí, jak na tradiční jídla Opavského Slezska

Dva kuchařské workshopy na téma Tradiční kuchyně Opavského Slezska pro příznivce klasiky našich babiček i moderního pojetí kuchyně připravilo Gastrocentrum Slezské univerzity v Opavě v areálu Hradecké ulice.

První ze setkání s kuchařem Michalem Adamem se uskutečnil v sobotu 7. února od 8 hodin. Věnováno bude klasické přípravě jídel podle dobových receptů. „Zájemci se naučí připravit pokrmy, kterými naše babičky vyprávěly poselství věků a dokázaly tak neopakovaně provonět všední dny. Druhé setkání o týden později, tedy 14. února, se ponese opět v duchu kulinářské klasiky našich předků, ale v modernějším hávu, podle dnešního food designu,“ popisuje Martin Kůs z oddělení pro styk s veřejností Slezské univerzity v Opavě.

Zájemci o účast na workshopech se mohou registrovat na e-mailu zazitkovagastro

mie@seznam.cz nebo na čísle 604 6011 876 přímo u Michala Adama. Cena workshopu je pro veřejnost 500 korun, pro studenty pak 250 korun. Cena je částečně dotována z prostředků Evropské unie.

Workshopy navazují na akci Týden slezské kuchyně, kterou v loňském dubnu připravila Slezská univerzita společně s destinačním managementem Opavské Slezsko a která byla realizována ve dvaadvaceti gastronomických podnicích regionu. Právě při ní mohli obyvatelé v ucelené podobě ochutnat regionální speciality Opavska a současně dát najevo provozovatelům restaurací, zda o tento typ jídel mají zájem. „Protože se ukázalo, že zájem předčil všechna předchozí očekávání, dalo by se říci, že tak byla založena novodobá gastronomická tradice, na jejíž druhé pokračování se můžeme těšit opět v jarních měsících,“ dodává Martin Kůs.

Výstava železničních modelů

V prostorách Obecního domu je od 20. do 22. února v čase od 10 do 18 hodin k vidění výstava železničních modelů. Akce je doprovodným programem k již probíhající výstavě Opava železniční. Návštěvníci budou moci zhlédnout funkční modely železnic, dioramata, modely samostatných lokomotiv, vlaků a nádraží. Vystaveny budou sbírky převážně soukromých sběratelů a modelářů. Pro nejmladší návštěvníky z řad veřejnosti jsou připraveny zábavné aktivity.



Foto: archiv Vladimíra Mališe

Opavská kulturní organizace jen za loňský rok přivítala téměř 60 tisíc návštěvníků

Největšími taháky byly výstavy fotografa Františka Drtikola, výtvarnice Ivy Mrázkové, výstava obalů desek s názvem Psychodelia a Giganti doby ledové.



Foto: archiv OKO

Loňský rok přinesl Opavské kulturní organizaci (OKO) hned dvě výročí – oslavila 40 let od otevření Domu umění a 5 let existence Klubu Art. V průběhu roku veřejnosti přinesla řadu akcí v podobě koncertů, divadel, výstav, přednášek, doprovodných programů k výstavám a spoustu dalších.

Co do počtu návštěvníků patřila mezi nejúspěšnější právě výstava Giganti doby ledové, kterou zhlédlo více jak 22 tisíc návštěvníků. „Jako velice úspěšná se ukázala spolupráce s Galeríí výtvarného umění v Ostravě. Výstavy, zapůjčené z jejich sbírek a představované veřejnosti v refektáři Domu umění, se setkávají s výrazným ohlasem,“ hodnotí ředitelka organizace Jana Hynarová.

V rámci výstavní činnosti OKO spolupracuje také s Kabinetem architektury, Institutem tvůrčí fotografie Slezské univerzity,

Spolkem pro ostravskou kulturu a Střední průmyslovou školou strojní a uměleckou v Opavě. Opavská kulturní organizace se také významně podílela na organizaci obou městských festivalů, tedy Dalšíh břehů a Bezručovy Opavy, stejně jako na oslavách 790 let města i Národním zahájení Dnů evropského dědictví.

V rámci expozice Cesta města loňskému roku vévodila výstava Opavské hradby, jež předložila problematiku vývoje opavského opevnění a která byla nominovaná na cenu Patrimonium pro futuro. V návaznosti na to zohlednila exteriérová výstava Zmizelá Opava mj. řadu objektů (letní kavárny a pomníky), které byly integrovány do systému městských sadů. Na podzim se pak návštěvníkům otevřela výstava Opava železniční jako hlavní výstavní projekt expozice v roce 2014.

Mezi nejzajímavější akce Galerie Obecního domu v roce 2014 patřila výstava Kill Time Jaromíra Švejdičky a také její doprovodný program, jehož součástí bylo ojedinělé vystoupení elitního projektu Kafka Band. Tradičně hojně navštívený byl festival dokumentárních filmů o lidských právech Jeden svět a také promítání kontroverzního snímku Dělníci bulváru s navazující besedou s hlavním protagonistou snímku. V parku

vedle Obecního domu v červnu vyrostlo indiánské teepee a v něm se celý týden odehrávaly přednášky, animační programy pro děti, autorská čtení a koncerty.

Klub Art nabídl v průběhu roku celou řadu známých českých i zahraničních uskupení, velký prostor byl dán také opavským kapelám. „K těm nejvíce ceněným se jistě přiřadil koncert Michala Horáčka a jeho hostů – Lenky Nové, Františka Segrada a Ondřeje Rumla, stejně jako australské písničkářky Suzie Stepelton, či britských The Feud. Nezapomněli jsme ani na příznivce divadla, kterým jsme mimo jiné nabídli představení Nebe v podání uskupení MALÉHRÝ,“ vyjmenovává dramaturg OKO Jan Kunze a dodává, že ve spolupráci s centrem kultury v Ratiboři proběhla česko-polská soutěž pro mladé talentované muzikanty.





Foto: Jaroslav Noska

Opavské tanečnice přivezly stříbro z mistrovství světa

Anna Špalková s Alžbětou Moravcovou úspěšně zakončily svou první sezónu ziskem stříbrné medaile z Mistrovství světa v pole sport.

to je ale obrovským úspěchem.

První velmi úspěšnou sezónu, která s sebou nesla hodně dřiny, ale také velký posun, již tedy mají za sebou. „V té další chceme pořádně zamakat a dosáhnout i na vyšší příčky. Naším snem je, pokud se zadaří, probjovat se na soutěži do Londýna, neboť ta je pro pole dance tanečnice jedna z nejprestižnějších,“ říká Anna Špalková, majitelka opavského studia Let's Pole.

Mistrovský úspěch tanečnice oslavily na druhé narozeninové párty studia

Let's Pole. Návštěvníci mohli zhlédnout vystoupení kurzistek, které předvedly své choreografie v soutěži „Show the Let's Pole“. Ve druhém ročníku soutěže „Let's Pole Lady 2014“ si zase zasoutěžily lektorky a tanečnice z celé České republiky. Po celý večer bylo vidět mnoho krásných vystoupení a nechyběla i jedna ze soutěžních choreografií našich reprezentantek.

O vystoupení opavských tanečnic je velký zájem, a proto se s nimi můžete setkat na letošních plesech či večírcích. „V lednu také začaly nové kurzy pole dance, takže pokud máte chuť tento druh sportu vyzkoušet, neváhejte přijít nebo nás kontaktovat,“ dodává na závěr Anna Špalková. Bližší informace získáte na těchto kontaktech: info@letspole.cz, www.letspole.cz, tel.: 732 619 516.

Tanečnice z opavského studia Let's Pole reprezentovaly Opavu a naši republiku na mistrovství světa, které se uskutečnilo 13. prosince v Praze. V mezinárodní konkurenci si v kategorii Doubles Women (dvojice ženy) vedly skvěle a nebýt jednoho zaváhání, stály by na stupínku nejvyšším. Druhé mís-

INZERCE

3.590 000 Kč

OPAVA, Kylešovice 6+2

570 000 Kč

OPAVA, Na Pastvístku 1KK

DVA MAKLÉŘI = JEDEN OBCHOD

Bezplatná realitní poradna!

ING. JARMILA ŠPIRUTOVÁ
604 237 555

JAN HOMOLA
603 165 982

1.490 000 Kč

KOBERŽICE, RD 4+2

3.949 000 Kč

OPAVA, Kateřinky 4+2



OCELOVÉ MĚSTO,
OCELOVÉ SRDCE,
HC VÍTKOVICE STEEL



30. 1.



11. 2.



15. 2.



20. 2.

S



24. 2.

1. 3.

Začátky utkání:
všední dny v 17.00 hod.
víkendy, svátky v 15.30 hod.

ČEZ ARÉNA

www.hc-vitkovice.cz



SLEZSKÉ DIVADLO

1. 2.	14.00 a 16.30	PIDÍNCI A MODRÝ KOCOUR. Moravské divadlo Olomouc. P I a P II
3. 2.	19.00	JEJÍ PASTORKYŇA sk. 5 – O
4. 2.	19.00	PLNÉ RUCI REVOLUCE sk. 2 – Č
5. 2.	19.00	MILIÓNOVÁ SVATBA sk. 9 – M
6. 2.	19.00	ZDRAVÝ NEMOCNÝ sk. 4 – Č
7. 2.	10.00	FAUST sk. D – B
7. 2.	19.00	KURT A SID. Komorní divadlo za oponou. mimo – Č
8. 2.	19.00	FAUST sk. P – B
9. 2.	19.00	ŽENA VLČÍ MÁK. Hraje česká herecká ikona Hana Maciuchová. mimo
10. 2.	19.00	FAUST sk. 1 – B
12. 2.	19.00	MILIÓNOVÁ SVATBA sk. M – M
14. 2.	18.00	HLEDÁM DĚVČE NA BOOGIE WOOGIE mimo – OP
15. 2.	19.00	SEKRETÁŘKY Z OSTROŽNÉ mimo – M
16. 2.	18.00	JEJÍ PASTORKYŇA sk. 5 – O
20. 2.	19.00	MILIÓNOVÁ SVATBA sk. 3 – M
21. 2.	18.00	MILIÓNOVÁ SVATBA sk. 7 – M
22. 2.	17.00	KYTICE. Zhudebněné balady nejoblíbenější básnické sbírky 19. století. Divadlo Radost Brno. mimo
24. 2.	19.00	FAUST sk. 5 – B
26. 2.	19.00	MILIÓNOVÁ SVATBA sk. 6 – M
28. 2.	10.00	MACBETH sk. D – O
28. 2.	19.00	EDITH A MARLENE. Komorní divadlo za oponou. mimo – Z

Č = činohra, O = opera, OP = opereta, M = muzikál, B = balet, P = pohádka, Z = zpěvohra

STATUTÁRNÍ MĚSTO OPAVA

AKCE A KONCERTY

6. 2.	19.30	SLEZSKÝ BÁL. Hraje skupina KopRock z Kopřivnice, bohatý program (cimbálová muzika Mladá Jasnka, TS Puls, folklorní soubor Vrtek a Ischias, latinsko-americké tance, zabíjačkové speciality). Pořádá statutární město Opava ve spolupráci se Střediskem volného času. Předprodej vstupenek v Městském informačním centru, Horní náměstí 67. KD Na Rybníčku.
18. 2.	19.00	CESTA KOLEM SVĚTA ZA 80 MINUT. Autorské úpravy tradicionálů ze všech koutů světa. SOUBOR BARDOLINO – Pavel Fischer (housle, zpěv), Margit Kolářková (violoncello, zpěv), Camilo Caller (perkuse). VI. abonentní koncert pro milovníky krásné hudby. KD Na Rybníčku.

OPAVSKÁ KULTURNÍ ORGANIZACE

Ostrožná 46, Opava, tel.: 553 791 947, www.oko-opava.cz

OBECNÍ DŮM, otevřeno Út–Ne v 10–18 h.

ANEŽKA HOŠKOVÁ / POD SKLENĚNÝM ZVONEM – potrvá do 15. 2. Galerie. Komentovaná prohlídka výstavy s projekcí a diskuzí. 4. 2. v 17 h.
PAUL HARVEY – WE ARE LIVING IN PARADISE – vernisáž výstavy 18. 2., potrvá do 29. 3. Galerie.
TEREZA PREJDOVÁ – Na cestách za intuící – hledání v Kolumbii. 2. 2.–1. 3. Foyer kavárny.

EXPOZICE CESTA MĚSTA

OPAVA ŽELEZNIČNÍ – výstava, potrvá do 31. 3. Komentované prohlídky. Nutná rezervace. 5. 2. v 17 h.
VÝSTAVA ŽELEZNIČNÍCH MODELŮ – 20.–22. 2.
ARCHEOLOGICKÝ VÝZKUM VÝCHODNÍ ČÁSTI SEVERNÍHO OBCHVATU OPAVY V LETECH 2013 A 2014 – přednáší J. Juchelka z Archeologického ústavu ČR v Brně. 26. 2. v 18 h., Klub Art.

KLUB ART

5. 2.	19.00	NA CESTÁCH ZA INTUICÍ – HLEDÁNÍ V KOLUMBII – přednáška s projekcí
7. 2.	20.00	KVĚTY
13. 2.	20.00	TATA BOJS
18. 2.	16.30	JAPONSKO OČIMA EVROPANA – středně přednášky se Slezským gymnáziem

DŮM UMĚNÍ, otevřeno Út–Ne v 10–18 h.

JERZY OLEK / ZDENĚK STUHLÍK – NEURČITÝ PROSTOR / UNCERTAIN SPACE, (atrium), výstava potrvá do 25. 2.
MOJE CESTA / MOJA DROGA. Přednáší umělec, teoretik a kurátor, profesor Jerzy Olek. 25. 2. v 17 h.
KERET HOUSE aneb Jak zabydlet škvírku... a ostatní projekty Jakuba Szczęsného, (sloupová síň I. patro), výstava potrvá do 25. 2.
DRTIKOL / FUNKE / RÖSSLER / WIŠKOVSKÝ – mistři české avantgardní fotografie, (sloupová síň II. patro), výstava potrvá do 25. 2.
VŮNĚ UHLÍ STÁLE V NÁS – potrvá do 3. 5.
KONEC HORNICKÉ LEGENDY VE SLEZSKU. Arkadiusz Gola a Jiří Siostrzonek, diskuzní pořad s promítáním. 24. 2. v 17 h.

VÝSTAVY

JITKA ŠKAROHLÍDOVÁ – PAPIR – CEMENT – potrvá do 27. 2. Galerie Hřivnáč, Ostrožná 10, I. patro, otevřeno Út–Pá v 10–12 a 13–18 h., So v 10–16 h.

KNIHOVNA PETRA BEZRUČE V OPAVĚ

Nádražní okruh 27, Opava, tel.: 553 821 700, www.okpb.cz, okpb@opava.cz

10. 2.	17.30	ZLATUŠE KNOLLOVÁ: ZA ČAJEM NA SRÍ LANKU. Foto a videoshow spojená s ochutnávkou cejlonského čaje. Sál knihovny.
17. 2.	17.00	SETKÁNÍ S BYLINKÁŘKAMI. Přednáška s opavskými bylinkářkami ze Slezského bylinkářství a kořenářství. Ochutnávka bylinkových čajů. Pobočka Kateřinky.
25. 2.	10.00	KLUB MAMINEK: MAŠKARNÍ PLES. Dopolnedne plné her, pohádek a písniček pro maminky, tatínky, babičky a dědečky, a samozřejmě hlavně pro děti. Pobočka Kateřinky.

VÝSTAVY

VÝSTAVA NOMINOVANÝCH PRACÍ NA CENU J. M. OLBRICHA. Vestibul knihovny, 9.–28. 2.
VIKTOR KARVANSZKI: JESENICKÁ VODA. Fotografická výstava rodáka z Karlovic zachycuje vodu v různých skupenstvích. Vestibul knihovny, potrvá do 6. 2.
LUKÁŠ LÁRYŠ: BENÁTKY. Fotografická výstava opavského fotografa nabídne podmanivé snímky města na laguně. Pobočka Kateřinky, 1.–28. 2.
JIŘÍ NOVÁK: PRŮŘEZ TVORBOU. Fotografická výstava představuje nejzdařilejší černobílé snímky z jeho tvorby. Pobočka Kylešovice, potrvá do 27. 2.

SLEZSKÁ UNIVERZITA V OPAVĚ

Na Rybníčku 1, Opava, tel.: 553 684 600, fax: 553 684 619, rektorat@slu.cz, www.slu.cz

1. 2.–28. 2.		VÝSTAVA FOTOGRAFIÍ STUDENTŮ SŠ OPAVSKA A OSTRAVSKA. Studenti nafotí knoflíky, zipy, stuhy, krajky, příze, nitě a další předměty z oblasti galanterie. Vernisáž 6. 2. Hlasování veřejnosti pomocí hlasovacích lístků v době výstavy. Vyhlášení vítězů 7. 3. OC Breda-&Weinstein, podlaží 0, před restaurací Ka-varna.
1. 2.–28. 2.	vždy Čt a Pá 15.00–19.00	PREZENTACE. Aktivit a úspěchů studentů, prezentace studijních oborů, informace přímo z univerzity. OC Breda&Weinstein, podlaží 0.
7. 2.	8.00–15.00	TRADIČNÍ KUCHYNĚ OPAVSKÉHO SLEZSKA – kuchařský kurz přípravy staroslezských jídel podle tradičních receptů, vede M. Adam. Rezervace míst: zazitkovagastronomie@seznam.cz. Gastrocentrum Slezské univerzity, Hradecká.
10. 2.		DĚJINY ODĚVNÍ KULTURY II – zahájení letního semestru Virtuální Univerzity třetího věku. Univerzitní budova Olbrichova.
14. 2.	8.00–15.00	TRADIČNÍ KUCHYNĚ OPAVSKÉHO SLEZSKA MO-DERNĚ – kuchařský kurz přípravy staroslezských jídel v moderním pojetí současné gastronomie, vede M. Adam. Rezervace míst: zazitkovagastronomie@seznam.cz. Gastrocentrum Slezské univerzity, Hradecká.
24. 2.	15.30	CESTY MODERNÍ ARCHITEKTURY A UMĚNÍ (1750–1950) – zahájení letního semestru Univerzity třetího věku. Aula Slezské univerzity, Na Rybníčku 1.

KINO MÍR

Kolářská 5, Opava, tel.: 553 650 342, www.kino-opava.org

13. 2.	18.00	HODINOVÝ MANŽEL. Česká komedie.
--------	-------	--

FILMOVÝ KLUB

ZORAN, MŮJ SYNOVEC IDIOT (Itálie, Slovinsko, 2013, režie: Matteo Oleotto). Zoran vypadá jako nekňuba, ale má jednu geniální schopnost – bezchybně hází šipky. Postupně začne měnit nejen zaběhnuté pořádky v malém městečku, ale i strýcův stereotypní život. 2. 2. v 18 h.

VLHKÁ MÍSTA (Německo, 2013, režie: David Wnendt). Film ukazuje nejtajnější aspekty ženského světa se všemi bizarnostmi a skrývanými touhami s nevidanou otevřeností a humorem. Hlavní hrdinka Helen ráda experimentuje, zvláště v sexu, své okolí šokuje upřímností a komentáři, jež by pravá dáma nikdy nevypustila z úst. 16. 2. v 18 h.

BUTCH CASSIDY A SUNDANCE KID (USA, 1969, režie: George Roy Hill). Čtyřmi Oscary ověřený film s Paulem Newmanem a Robertem Redfordem v hlavních rolích. Příběh lupičské bandy, která se specializuje na vylupování bank a vlaků, je pronásledována skupinou stopařů a šerifů. 23. 2. v 18 h.

LOUTKOVÉ DIVADLO

Střediska pro volný čas Opava, Husova 17, Opava, tel.: 553 615 609, loutkovedivadlo@svcopava.cz, www.loutkovedivadlo.svcopava.cz. Předprodej vstupenek hodinu před představením v pokladně divadla a na některá představení ve Sluně.

1. 2.	10.00 a 16.00	VELKÁ CIRKUSOVÁ POHÁDKA. Kejkliřské divadlo Vojty Vrtka, pro děti od 4 let.
5. 2. a 19. 2.	19.00	VEČEŘELA 'S, DRAHÁ? Představení Divadelního seskupení Siesta, předprodej vstupenek – soubor.
8. 2.	10.00 a 16.00	OSTROV SPLNĚNÝCH PŘÁNÍ. LS Broučci LD SVČ, pro děti od 4 let.
9.2.–13.2.	8.00–16.00	SNĚHURKA A TRPAJZLÍCI. Jarní příměstský divadelní tábor pod vedením D. Kollmanna, více info: ds.stek@seznam.cz.
15. 2.	10.00 a 16.00	ZLATÁ KULIČKA. Divadélko Pajáda, pro děti od 4 let.
22. 2.	10.00 a 16.00	TŘI ZLATÉ VLASY DĚDA VŠEVĚDA. Teatr Víti Marčička, pro děti od 4 let.
23. 2.	18.00	LABYRINT SVĚTA. Teatr Víti Marčička, pro mládež a dospělé, předprodej Sluna.

STŘEDISKO VOLNÉHO ČASU OPAVA

Jaselská 4, Husova 17, Opava, tel.: 553 712 100, 553 623 276, info@svcopava.cz, www.svcopava.cz

1., 8., 15., 22. 2.	9.00–12.00	MINIZOO. Přijďte se podívat na zvíátka a přineste jim něco dobrého na zub. SVČ Husova.
22. 2.	15.00	MAŠKARNÍ KARNEVAL „PRINCOVÉ JSOU NA DRAKA. Tanečky, soutěže, zábava pro malé i větší v maskách a jejich doprovod. Předprodej vstupenek v SVČ Jaselská 4 a na Městském úřadě v Hradci nad Moravicí. Info: 553 712 821, estetika@svcopava.cz, pí Montogová. Zámecký Hradec nad Moravicí.

PŘÍMĚSTSKÝ TÁBOR – JARNÍ PŘÁZDNINY 2015. Příchod do SVČ, Husova 17 (vedle Loutkového divadla) od 7 do 8 h., kdy začíná program, konec vždy v 16.30 h. (pokud není uvedeno jinak). Možnost přihlásit se na jednotlivé dny, přihlášky nejpozději do 5. 2. na tel.: 553 623 276, soutez@svcopava.cz (R. Hejduková).): **9. 2. Barevný den** (hry, soutěže a malování v SVČ), **10. 2. Lyžování v Tošovcích** (pro pokročilé, možné i pro rodiče s dětmi), **11. 2. Sportovní den** (soutěž ve střelbě ze vzduchovky, bowlingový turnaj), **12. 2. Den na sněžnicích** (výlet autobusem na Skřítek, vhodné jen pro starší děti od 12 let), **13. 2. Den deskových her.**

ŠKOLA BRUSLENÍ pro děti od 5 let. 7., 14., 21., 28. 2. v 8.30 h., 1., 8., 15., 22. 2. v 7.45 h. Je možné zúčastnit se i jednotlivých lekcí. Bližší info: www.svcopava.cz. Zimní stadion.

HOLOS, O. S.

M. Dolanské 12, Opava-Vlaštovičky, tel.: 603 718 185, 607 794 757, holos@holos.cz, www.holos.cz

9. 2.	17.30	TANEČNÍ KLUB HOLOS – příjem nových členů, pro páry s taneční zkušeností (latinskoamerické a standardní tance ve formacích pro dospělé). Střední zdravotnická škola, Dvořákovy sady 2.
13. 2.–14. 2.		BRAZILSKÁ SAMBA GAFIEIRA A BOLERO – taneční workshop originálních brazilských tanců (lektor E. Diego – Brazílie). Pro začátečníky, pokročilé. 13. 2. v 18–21 h., 14. 2. v 9–12 h. Rezervace a přihlášky na tel.: 603 718 185, Střední zdravotnická škola.
14. 2.	19.00	KARNEVAL V RIU – tradiční ples v latinskoamerických rytmech. Na programu: taneční show brazilského tanečníka E. Diega a jeho partnerky, vystoupení vice-mistrů světa v latino show, výuka brazilských tanců a další překvapení. Vstup v kostýmu v latino stylu vítán. Vstupenky online na www.holos.cz a na místě. KD Na Rybníčku.
18. 2.	17.30	RAZÍTKOVÁNÍ NA TEXTIL – Tvořivá dílna Holos, U Švédské kaple 49, info: Kamila, tel.: 603 284 737.
27. 2.–1. 3.		ŠAMANIKA – zážitkový seminář holotropního dýchání spojený s učením o šamanismu a výrobou šamanských masek. Vede M. Hrabánek. Centrum HOLOS, M. Dolanské 12, Opava-Vlaštovičky.

ČAJOVNA HARMONIE

Krnovská 20, Opava, tel.: 777 137 508, info@cajovnaharmonie.cz

3. 2.	18.00	HOMEOPATICKÁ PŘEDNÁŠKA. Přednáší lékař A. Fesik.
-------	-------	---

12. 2.	19.00	ANTONÍN BOUDA: DOLOMITY, HORY MÉHO SRDCE. Výlet do světa skal, slunce a vodopádů.
19. 2.	19.00	LENKA KLEMENTOVÁ – JAK PROŽÍT BOHATÝRSKOU TRILOGII. Slovem i obrazem o putování nedotčenou přírodou Altaje pěšky, na koních, po vodě.

BABY CLUB KAČKA

Jateční 7, Opava, tel.: 553 654 073, 605 962 095, info@babyclub.cz, www.babyclub.cz

PLAVÁNÍ KOJENCŮ A BATOLAT. Pro děti od 4 měsíců do 4 let. Od 26. 1. v 9–17 h.
VANOVÉ PLAVÁNÍ. Pro děti od 8 týdnů do 4 měsíců. Po, Út, St v 9–15 h.
PSYCHOFYZICKÁ PŘÍPRAVA NA POROD. Nové cvičení, plavání a přednášky, 25. 2. v 17–19 h.
DOPoledNE S PRINCIPY MONTESSORI – KLUBÍK. 23. 2. a 27. 2. v 10–11 h., praktický kurz pro maminky a děti. Pondělí nováčky, pátek pokročilí. Rezervace předem.
LAKTAČNÍ PORADNA. Každé Út v 10 h.

MATEŘSKÉ CENTRUM OASA

Válečkova 16, Opava 5, tel.: 723 391 163, info@babyclub.cz, www.babyclub.cz

CVIČENÍ KOJENCŮ A BATOLAT. Od 4 měsíců do 4 let. Od 2. 2., vždy Po–Pá. Možnost zakoupení kurzu nebo jednorázově.
JÍDELNÍČEK DĚTÍ. Informace o příkrmech dětí do 1 roku. 26. 2. ve 14 h.
KARNEVAL. Zábavné odpoledne plné masek, soutěží, cvičení a pohádek. 20.–21. 2. v 15–18 h.
VÝTVARKA PRO MAMINKY. Každá St v 15.30 h., nutná rezervace. Info na webu.
POHÁDKA S TVOŘENÍM. Vždy ve Čt v 16 h. Info na webu.
HERNY NA POHRÁNÍ. Každý den v 8.30–14 h., St a Čt navíc v 15–18 h.

EUROTOPIA OPAVA O. P. S., NZDM – KLUB MODRÁ KOČKA

Hradecká 16, Opava, tel.: 774 063 618, modra.kocka@eurotopia.cz, www.opava.eurotopia.cz

Dospívání (preventivní program) – 3. 2. v 15 h., **Filmový klub podle výběru dětí** – 23. 2. v 15 h., **Žemlovka** (kuchařské okénko) – 26. 2. v 15 h.
PŘÍMĚSTSKÝ TÁBOR: 9. 2. Exkurze život domácích zvířat (Kobeřice), 10. 2. Planetárium Ostrava, 11. 2. Výstava animovaných filmů Havířov.

RODINNÉ CENTRUM BERUŠKA

Popská 9, Opava, tel.: 777 711 763, info.beruska@seznam.cz, www.irc-beruska.cz

Můj porodní příběh (sdílení příběhů, provází J. Šromová a M. Nováková) – 5. 2. v 17 h., **Podpurná skupina kontaktního rodičovství** (beseda, A. Hankeová) – 6. 2. v 9 h., **O šátkování a kontaktním rodičovství** (přednáška s besedou) – 7. 2. v 15–18 h., **Rodiče a očkovaní** (beseda s M. Suchánkovou z Rozalí) – 12. 2. v 15.30–18.30 h., **Ženský kruh** (setkáni žen, provází M. Nováková) – 17. 2. v 17 h., **Ostrov objevů** – každé Po a St v 9 h. Od 17. 2. bude Rodinné centrum Beruška působit v jiných prostorách, více na webu nebo telefonu.

KURZY A AKCE PRO DOSPĚLÉ I DĚTI

BUSINESS HEROES – „ONLINE S KLIENTY I ZAMĚSTNANCI“. Hostem bude Michal Berg, který už 12 let podniká online a jehož firma provozuje přes 50 sportovních webů. Více na www.businessheroes.cz, info.opava@businessheroes.cz. 9. 2. v 19 h., Obecní dům (Schösslerův salónek).
CENTRUM MONTESSORI OPAVA, Horní náměstí 48. Montessori aktivity pro děti 3–6 let (Út v 9.30–11 h. a Čt ve 14.45–16.15 h., Čt od 19. 2.), Jóga pro děti 3–6 let (Čt v 16–17 h.). Přihlášky a info: montessoriopava@gmail.com.
CENTRUM PERLA, Nádražní okruh 13, Petra Černá, www.petracerna-koucovani.cz. 3., 10., 24. 2. v 18.30 h. a 4., 11., 25. 2. v 17 h. Jóga. 4. 2. v 19 h. Květ ženy. 5., 12., 19., 26. 2. v 17.30 h. Muzikoterapie. 6. 2. v 15.30 h. Dramaticko-pohybové tvoření pro skřítky. 9., 16., 23. 2. ve 20 h. Pachamama (šamanský tanec). 14. 2. v 10 h. Aurarela jóga. 16. 2. v 17.30 h. Hladivá energie Feng shui. 27. 2. ve 14.30 h. Dramaticko-pohybové tvoření pro víly.
VÝTVARNÉ CENTRUM OPTYS, Masarykova 36, Opava, tel.: 553 615 703, 606 577 136, www.optys.cz. Předváděcí akce na prodejně: 4. 2. od 10 do 12, od 13 do 17 h. Valentýnské kočkování. Jak rychle a snadno můžete vyrobit valentýnku nebo krabičku ve tvaru srdíčka. Lektorka K. Uvírová. Kurzy: 11. 2. od 15 do 18 h. Decopatch – Kapesníkováč. Ozdobíte si pomocí papírů různých vzorů krabičku na kapesníky. Lektorka J. Weisová. 14. 2. od 16 do 19 h. Fimo – Backfilling. Technika, kde se do fima otiskuje vzor a po upečení se vyplňuje jinou barvou fima. Vyrobite si sadu šperků. Lektorka M. Weisová.
ATELIÉR KRESBY A MALBY, Galerie U Jakoba, tel.: 604 244 364, www.atelier-kresby-malby.cz, galerieujakoba@gmail.com. Od února zahájení kurzů kresby a malby, nově také modelování a grafiky (dospělí začátečníci, dospělí pokročilí, příprava do uměleckých škol, figurální kresba a malba, grafika). Info a přihlášky viz kontakty.
PRODEJNA STOKLASA, Ostrožná 23, www.stoklasa.cz. 14. 2. v 9–12 h. Výroba brože a čelenky. 28. 2. v 9–12 h. Výroba šitého šperku (lektorka B. Muczková).
KURZ PATCHWORKU. Pro začátečníky – 17. 2. od 16 h. v obchůdku Šitíčko a tvořeníčko na Pekařské 73. Info: 730 547 728, 776 232 800 nebo na www.siticoatvorenicko.cz.
STUDUJME ITALŠTINU, příprava k přijímacím zkouškám na obor Italská na Slezské univerzitě. Pořádá opavská sekce Moravskoslezské pobočky Společnosti přátel Itálie. Přihlášky: www.prateleitalie-msk.cz, tel.: 606 246 668. Od 3. 3. vždy v Út v 16.15 h.

TANEČNÍ ŠKOLA VÍTR MIREK SPÁČIL, tel.: 603 527 133, mirek.spacil@post.cz, www.vitr-opava.cz. Příjem přihlášek do tanečních kurzů pro studenty a mládež s výukou od září (lekce i 2 prodloužené v KD Na Rybníčku). Výuka stepu, příjem nových zájemců: žáci 6–9 let v 15 h., žáci 10–15 let v 16 h. (Út, těl. ZŠ Ilji Hurníka, Pekařská), mládež + dospělí v 16 h. (Pá, těl. ZŠ B. Němcové).

STUDIO TANY TANY, Na Rybníčku 56, tel.: 604 214 103, www.tanytany.cz. Út v 17 h. Orientální břišní tance děti, Út v 18 h. Orientální břišní tance středně pokročilí, Čt v 17 h. Orientální břišní tance začátečnice, Čt v 18 h. Orientální břišní tance pokročilí, So 6. 2. v 10–13 h. Drum solo – seminář pro pokročilejší tanečnice.

SEBELÉČENÍ, D. Svobodová, tel.: 607 594 904, dasa.svobodova@email.cz, www.sebeleceni.eu. 8. 2. v 10–17 h. Kurz Zlatý mozek a zlatá epocha (energetické výklady a programy, rezervace nutná, salónek hotelu Iberia, Pekařská 11), 24. 2. v 16.35 h. Minikurz Energetický člověk v nás (rezervace nutná, salónek hotelu Iberia, Pekařská 11) – aktivní čtyřhodinové energetické cvičení pro absolventy min. 2 kurzů sebeléčení, 24. 2. Poradna (rezervace nutná, OD Pasáž, Dolní nám. 18) – s J. Červienkou, služby v oblasti diagnostiky pro regeneraci organismu a osobnostní poradenství.

PŘEDNÁŠKY, BESEDY

21. 2.	16.00	CESTOPIS O ČINĚ. Přednáška M. Franka doprovázená hudbou, písněmi a básněmi skupiny MANA. Sál CASD, Olomoucká 51.
28. 2.	8.00–15.00	LÉKAŘSKÁ ASTROLOGIE. Významný astrolog E. V. Havelka v Astroapatyce, Pekařská 58. Lékařská astrologie, poradenství. Objednávky na tel.: 732 256 115.

DALŠÍ KULTURNÍ AKCE

6. 2.	19.00	KONCERT ONDŘEJ HAVELKA. Kino Mír.
10. 2.	19.00	JIŘINA BOHDALOVÁ – talk show. Kino Mír.
20. 2.	19.00	XI. REPREZENTAČNÍ PLES OBCHODNÍ AKADEMIE A SOŠ LOGISTICKÉ. Vstupenky si můžete zakoupit v budově školy na H. Kvapilově 20 u p. Gregora nebo u p. Šulcové a také ve Sluně. KD Na Rybníčku.
24. 2.	19.00	MANŽELSKÝ POKER – divadlo. Kino Mír.
7. 3.	19.00	PÁTÝ ZAHŘÁDKÁŘSKÝ SPOLEČENSKÝ PLES. Kulturní program, hraje skupina Duo Magion, bohatá tombola. Vstupenky v předprodeji každý Čt v 16–18 h. v Domě zahrádkářů, Olomoucká 30. Lidový dům.

SPORTOVNÍ AKCE, NÁBORY

XXI. ROČNÍK OTEVŘENÉHO TURNAJE VE STOLNÍM TENISE ZDRAVOTNĚ POSTIŽENÝCH A XII. ROČNÍK MEMORIÁLU JANA GORALČÍKA – 28. 2. Pořádá TJ Sokol Kateřinky, oddíl ZPS ve spolupráci s SKV Ostrava. Přihlášky do 20. 2.: Bohuslav Ribka, Na Pastvisku 12, tel.: 605 707 382, bohuslav.ribka@seznam.cz. Elim Opava, Rolnická 21A.

CVIČENÍ TAIČI, styl Jang – kurz tradičního čínského cvičení pro úplné začátečnický. S sebou přezutí a karimatku. Cvičitel S. Hendrych, tel.: 737 028 423, HendrychSt@seznam.cz. Tělocvična Mařádkova 7. 12. 2. v 19 h. zahájení.

SPORT PERFEKT VĚRY MACOŠKOVÉ, sady Svobody 4, Opava, www.sportperfekt.cz, tel.: 721 080 155, www.sportperfekt.cz. 1. 2. Zpátky do formy (v 8.30 h. FIT jóga a v 9.30 h. deepWork), 21. 2. Sobotní speciál (v 8.30 h. Bodystyling, v 10 h. Bosu Tabata a v 11 h. Zumba), 28. 2. Sobotní speciál (v 8.30 h. Bodystyling, v 9.30 h. Step aerobic, 4., 18. a 25. 2. Středecní speciály (velký sál Lidový dům, Otická 10 – v 18 h. Dance aerobic, v 19 h. Zumba), 3., 17. a 24. 2. FIT jóga začátečníci (tělocvična ZŠ Šrámkova). Do 20. 2. příjem přihlášek do nového projektu Startujeme nový životní styl (více na www).

SPORT CLUB OPAVA, tel.: 608 625 162, hala Elim Kateřinky. 4. 2. v 18 h. Úplněk na velkých balónech, 17. 2. v 18 h. Pilates pro všechny, 17. 2. Bodystyling na boj s tuky.

HEALTH PARK OPAVA, Veleslavínova 6, tel.: 725 045 190, www.healthpark.cz. 15. a 22. 2. v 18 h. Pilates s pomůckami, 14. 2. Valentýnské překvapení, 15. a 22. 2. v 19 h. Rehabilitační pilates (bederní a krční páteř), 18. a 25. 2. v 8.30 h. Dopolední rehabilitační pilates, 6. a 20. 2. v 9 h. Bodywork intenzivní spalování.

STUDIO VITALITĚ OPAVA, tel.: 731 774 974, www.studiovitalite.cz, eva.nesutova@studiovitalite.cz. Aqua Fitness (cvičení ve vodě) – zahájení 5. 2. v 18–19 h., Nordic Walking (severská chůze, vhodná i pro začátečnický, pro všechny věkové kategorie, možnost zapůjčení holí) – každou So v 14–15 h., Hubneme po Vánocích – individuální kurzy hubnutí, 8 lekcí, (zahájení v únoru).

SK – GYMNASTICKÝ KLUB – ŠPIČKOVÁ OPAVA. 2.–27. 2. – Zimní radování pro kolektivy MŠ, 5.–7. 2. – Zimní trampolinové soustředění, 9.–10. 2. – Brácho, pojď si se mnou hrát, 12.–13. 2. – Pojďte s námi na kladiny, 19. 2. – Zahájení gymnastické školičky pro dispozané děti předškolního věku, 20. 2. – Chyť si mně, pro děti do tří let s rodiči. Všechny akce ve specializovaných tělocvičnách v Žabce v Kylesovicích. 16.–27. 2. – Základní kolo Opavského siláčka v jednotlivých MŠ, ZŠ. Více na www.gymnastikaspickova.cz.

*Za obsah sdělení v Kulturním a sportovním kalendáři odpovídají oznamovatelé akcí.
Redakční uzávěrka je 12. února.*

Ilustrační foto



„Letos jsme pro děti připravili několik zajímavých aktivit a výletů. Myslím, že si to děti opravdu užijí,“ láká ředitelka SVČ Jaroslava Poláková. Pondělní program s názvem Barevný den bude ve znamení malování a soutěží. Hned v úterý pojedou děti autobusem lyžovat do Tošovic. Na výletě jsou samozřejmě vítáni také rodiče. Sportu je pak věnována středa. Dopoledne proběhne soutěž ve střelbě ze vzduchovky, odpoledne pak bowlingový tur-

Příměstské tábory nabídnou řadu zajímavých akcí

Jarní prázdniny, na které se spousta dětí již těší, proběhnou od 9. do 13. února. Ne každý však jede na hory či na dovolenou s rodiči. Proto Středisko volného času a Eurotopia Opava každoročně pořádají dětmi velmi oblíbené příměstské tábory.

naj. Pokud si chcete vyzkoušet pohyb ve sněhu s použitím sněžnic, neváhejte a přihlaste se na čtvrtek. V tento den je totiž naplánován výlet autobusem do Jeseníků na Skříteck. Den na sněžnicích je však vhodný jen pro děti starší 12 let. Pokud rádi hraje deskové či jiné stolní hry a nemáte s kým, přijďte na páteční Den deskových her. Můžete si nejen zahrát, ale i poznat nové kamarády. Pro milovníky divadla je opět od pondělí do pátku připraven jarní příměstský divadelní tábor pod vedením D. Kollmanna s názvem Sněhurka a trpajzlíci.

Jelikož program začíná každý den od 8 hodin, je nutné přijít do Střediska volného času na Husově 17 (vedle Loutkového divadla) v době od 7 do 8 hodin. Program končí při-

bližně v 16.30. „Na příměstský tábor však můžete své dítě předem přihlásit, a to buď na celý týden, nebo i na jednotlivé dny,“ poznamenává Jaroslava Poláková. Přihlášky se přijímají do 5. února na telefonu 553 623 276 nebo e-mailu: souteze@svcopava.cz. Bližší informace k divadelnímu táboru získáte na e-mailu: ds.stek@seznam.cz.

Příměstský tábor Eurotopie Opava – klubu Modrá kočka bude probíhat po tři dny. V pondělí pojedou děti do Kobeřic na exkurzi s názvem Život domácích zvířat, v úterý do ostravského planetária a ve středu do Havířova na výstavu animovaných filmů. Přihlásit své dítě můžete na telefonu 774 063 618 nebo e-mailu: modra.kocka@eurotopia.cz.



Na Mendelovo gymnázium zavítali zahraniční účastníci projektu Comenius

Dvaatřicet studentů a dvanáct učitelů ze sedmi zemí Evropské unie navštívilo Opavu v rámci projektu Mendelova gymnázia Comenius. Hosté přijeli v sobotu 10. ledna a po celý týden pobytu je čekal nabitý program, který jim měl nabídnout prohlídku zajímavých míst v našem okolí, ale také společné workshopy.

„Po přivítání studentským sborem Key to happiness s lidovou písní, kterou se pak všichni společně naučili, pracovali na divadelním workshopu, vyráběli plakáty a absolvovali

prohlídku města,“ uvedla Petra Moravcová, spoluorganizátorka projektu na Mendelově gymnázium a dodala, že k velmi zajímavým zážitkům patřila návštěva oblasti Dolních Vítkovic, vědeckotechnického centra a multifunkčního komplexu Gong. Součástí pobytu zahraničních delegací bylo samozřejmě detailní seznámení s Mendelovým gymnáziem. V dalších dnech mohli hosté sledovat ledové sochání na Pustevnách, zhlédli sochu Radegasta či expozici v Muzeu Zdeňka Buriana a ochutnali dobroty v pekárně ve Štramberku.

Učitelé měli také možnost navštívit radnici, na níž je přivítala první náměstkyně primátora Simona Bierhausová s tajemníkem magistrátu Tomášem Elisem, který je seznámil s historií Opavy a činností samosprávy. Poté hosté vystoupali na ochoz radniční věže, aby si prohlédli město z ptáčích perspektivy.

„Na závěr jsme pro všechny připravili společný večer s nacvičeným divadelním představením. Hosté od nás po týdnu odjíždějí plni nových dojmů a zážitků. Již teď se těšíme na další setkání,“ dodala na závěr Petra Moravcová.

Základní škola Vrchní slaví 115. výročí založení

V rámci oslav školy proběhne v průběhu roku několik akcí.

Oslavy budou zahájeny již 14. března Reprezentačním plesem ZŠ Vrchní v Kulturním domě Na Rybníčku. *„V doprovodném programu vystoupí žáci školy a nebude chybět bohatá tombola. Zájemci z řad rodičů či absolventů si vstupenky mohou vyzvednout na sekretariátě školy,“* zve na akci Roman Podzemný, ředitel školy.

Další plánovanou akcí k oslavám jubilea

bude den otevřených dveří, který se uskuteční v měsíci červnu. Návštěvníci si budou moci prohlédnout interiér školy, seznámit se s vyučovacím programem a zeptat se na vše, co je bude zajímat. *„Naši žáci si pro vás připraví zajímavé ukázky výuky některých předmětů, poznáte nové výukové metody a programy, zároveň budete mít příležitost si mnohé z nich vyzkoušet,“* upřesňuje Roman Podzemný.

V rámci tohoto dne budou v některých třídách nainstalovány videoprojekce a výstavy fotografií. *„V těchto místnostech budete moci znovu nahlédnout pod pokličku prožitých kulturních a sportovních vystoupení a soutěží našich dětí a nasát atmosféru z dalších aktivit a projektů, které na škole probíhaly,“* dodává Roman Podzemný. Během návštěvy si také budete moci prolistovat kroniky školy, v nichž se seznámíte s četnými úspěchy žáků.

Opavská průmyslovka bude nově spolupracovat s místními podnikateli

Střední škola průmyslová a umělecká se na konci roku 2014 dohodla se zástupci významných zaměstnavatelů v regionu na užší spolupráci, která vyústila do programu nazvaného „Naše škola“.

„Okolní firmy potřebují naše absolventy,“ potvrdil ředitel školy Vítězslav Doleží a dodal: *„Bylo jen otázkou času, kdy se s řediteli firem sejdeme a vymyslíme způsob následné oboustranně výhodné spolupráce. Výsledkem je tento společný projekt, který by měl pomoci zvýšit úroveň odborného vzdělávání žáků technických oborů v naší škole.“*

A jaké konkrétní kroky mají vést k naplnění hlavního cíle programu? Především bude rozšířena praxe žáků ve firmách a její kvalita bude garantována mimo jiné i tím, že studenti budou vytvářet své ročníkové projekty podle zadání a pod vedením odborníků z průmyslových podniků. Pozadu za bouřlivým technickým vývojem samozřejmě nesmí zůstat ani pedagogové, a proto jsou

i pro ně připraveny pravidelné stáže ve firmách. Projekt rovněž počítá s intenzivnější propagací školy i její hmotnou podporou, což by se mělo odrazit ve zvýšeném zájmu o studium nabízených oborů.

Podrobnější informace o celém projektu najdete na stránkách školy www.sspu-opava.cz/program_nase_skola.

Vážení čtenáři, tři vylosovaní výherci, kteří nám zašlou správné znění tajenky křížovky, od nás tentokrát získají deštník s logem města. Svě odpovědi zasilejte do 12. února, a to buď na adresu: Magistrát města Opavy, redakce Hlásky, Horní náměstí 69, 746 26 Opava, nebo e-mailem: hlaska@opava-city.cz. Odevzdat je můžete také na podatelně magistrátu. Tajenka novoroční křížovky zní: rychle vletěl na nás rok 2015. Řešení sudoku je: Bratr má 17 let (5+3+6+1+2=17). Nástěnný kalendář města si v redakci Hlásky mohou vyzvednout: Marie Gatnarová, Tomáš Ťapčuch, Jiří Kelnar.

VÝTVARNÁ SOUTĚŽ PRO DĚTI

Obrázky na téma Můj nejkrásnější vánoční dárek nám zaslalo velmi mnoho dětí, a proto výběr nebyl jednoduchý. Vítězové jsou tentokrát dva – Kryštof Kaděra (5 let) s nádherným obrázkem hasičského auta a David Chalupa (8 let), kterému Ježíšek nadělal povlečení fotbalového klubu. Pro svou odměnu si mohou s rodiči přijít do redakce Hlásky. Obrázky na téma Zima nám mohou rodiče dětí či zástupci školy zanechat na podatelně magistrátu nebo zaslat do redakce do 12. února.



SUDOKU S TAJENKOU

Dalmatin. Petříček měl ke všem pejskům velmi kladný vztah. Vůbec se jich nebál a nelekl se ani zuřivě štěkajícího psa za plotem. Jednou mu dokonce strčil mladý dalmatin tlamu až do kočárku. Petříček se tomu smál a při pohledu na jeho černé fleky po těle si pobaveně žvatlal: ... (dokončení v tajence sudoku).

Návod k řešení: Tajenka má dvě části. První část ve druhém řádku odshora odhalíme tak, že za číslice 1 – 9 dosadíme písmena: J, E, N, E, K, E, P, S, T. Na předposledním řádku číslice 1 – 9 nahradíme písmeny: P, Š, J, Ý, A, E, I, V, N. Čteme po řádcích.

7				4				6
		8	9	3	2	4		
	3			2				5
4			5		8			3
	1			9				4
		9	6	5	4	7		
5				8				1

ÚNOROVÁ KŘÍŽOVKA

Osobnost regionu. Kazatel a spisovatel ... (tajenka), autor světoznámé Postily evangelické, rozsáhlého díla o 1274 stránkách, žil od roku 1584 v Opavě, kde také své stěžejní dílo napsal. Velmi působivě kázal v evangelickém kostele na Dolním náměstí, v bývalém kostele sv. Jiří. Narodil se kolem roku 1550 a příjmení odvozoval od svého rodiště poblíž Chocně na Pardubicku. Zemřel v Opavě v roce 1592.

Pomůcka: ATN, NIOK, first, Sempu	Pražský podnik (laboratorní vybavení)	Stěci po kapkách	1. DÍL TAJENKY	Jméno krále rokenrolu	Zkr. maďarské neziskové organizace	Obchodně technické služby (zkr.)	Opava	Část klobouku	Slovensky "řepa"	První trojčísle	Osobní zájmeno	Opava	Skulina	Rusky "tady"	Spojka odporovací	Hrdina
Děleno							Slovensky "křest"					Nerozebíratelný spoj				
Plastická hmota (kaseinová)							Části úst (knižně) Části zástěr					Obdělávaný pozemek Část dna oceánu				
Neschopný rozeznávat barvy											Pléd Druh tance (3/4 rytm.)					
Výrobce brýlí						Japon. lovkyně perel Sklady na obilí				Německy "kdo" Indonéský ostrov			3. DÍL TAJENKY	Osvědčení	Roztaviti	
Český spisovatel					Sředitisko cenných papírů (zkr.) Fotografie			Býv. portug. diktátor Velmi dlouhá (zastar.)					Ázij. tropic. oblast (zkr.) Polské muž. jméno (Petr)			
Kód Země královny Maud			2. DÍL TAJENKY	Závity (zastar.)												
Opava	Dalmátské víno	Slaná minerálka	Struma Podřadné zboží				Repertoár malé scény Slovensky "nádobí"					Poh. mistrů evrop. zemí Domácí Frederik				
Oběžná dráha							Vraník Rumunské platidlo				Anglicky "první" Zkr. pro pneumotorax					
Vedro						Nealkoholická Inic. vítěze ZM Smolika										
Představený kláštera					Anglicky "Jana"					Nepracovat na stavu (méně často)						
Nátěrové hmoty					Dělitelná dvěma					Oddělití ryčem						

Sloučení mateřských škol

Prvního ledna došlo ke sloučení MŠ Olomoucká s MŠ Neumannova, která jakožto přejímací příspěvková organizace převzala v plném rozsahu majetek, práva a závazky zanikající organizace. Škola nově nese název MŠ Sedmíkrásky a její ředitelkou je Eva Matušková.

Školní družiny o jarních prázdninách

V době jarních prázdnin od 9. do 13. února bude k zájmové a tematické rekreační činnosti otevřena pouze jedna školní družina, a to při Základní škole Edvarda Beneše. K docházce se mohou přihlásit žáci ostatních opavských školních družin.

Soutěž pro 4. a 5. třídy v angličtině

Základní škola Vrchní pořádá 7. ročník soutěže v anglickém jazyce smíšených družstev žáků 4. a 5. tříd s názvem The Funny English Day 2015. Soutěže, která se bude konat koncem března letošního roku, se může za školu zúčastnit pouze jedno čtyřčlenné družstvo. Přihlášky zasílejte do 15. února na e-mail: zs-vrchni@volny.cz.

MŠ Sedmíkrásky realizuje další projekt

Škola získala další finance na realizování projektu Erasmus+, který je pokračováním minulých dvou projektů Comenius. Osmnáct tisíc euro využije na vzdělávání pedagogů a aktivity připravované pro děti. Projekt je zaměřený na specifickou oblast, která je úzce spjata s ruční prací, lokálními tradicemi, ale také se vzděláváním. Srovnává různé přístupy a možnosti rozvoje vzdělávání a přidružených oborů v jednotlivých zemích a je inspirativní pro předávání zkušeností a dobré praxe. Hlavní cílovou skupinou jsou učitelky mateřských škol z Česka a Slovenska, které se budou během projektových setkání věnovat různým výtvarným technikám a porovnáním tradic v jednotlivých zemích. Tyto zkušenosti pak přenesou do svých mateřských škol, kde připraví výtvarné dílničky s novou technikou pro děti, rodiče a prarodiče.



Foto: archiv ZŠ Havlíčkova

Školáci se budou učit etice

Děti ve škole získávají spoustu informací, znalostí i dovedností. Mnohé využijí, některé však pouze někdy nebo vůbec. Co ale určitě budou potřebovat žáci všech typů škol, je dovednost fungovat ve společnosti. Právě na tento fakt reaguje nový předmět s názvem Etická výchova.

Základní škola na Havlíčkově ulici získala pro rok 2014 grant Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy na začlenění etické výchovy do své výuky. Cílem tohoto projektu je vést žáky k prosociálnímu způsobu chování, tedy ke schopnosti učinit něco dobrého pro druhé bez očekávání odměny či protislužby. V praxi se nejedná o nudné získávání nových informací, ale o systematický nácvik sociálních dovedností u žáků především prostřednictvím zážitkových metod. „*Celý pedagogický sbor naší školy byl s tímto projektem seznámen a proškolen akreditovaným lektorem na pěti seminářích. Škola byla vybavena kompletním dostupným materiálem*

pro samotnou výuku – nejen učebnicemi, ale hlavně pracovními listy, zábavnými komiksy či DVD s příběhy tajemného agenta Kixe,“ uvádí Ivana Hudeczková, koordinátorka projektu, a dodává, že textové materiály byly zároveň přepsány do Braillova písma a škola má k dispozici i učebnice pro nevidomé.

V průběhu roku byla etická výchova začleněna do výuky a rozjely se první pilotní hodiny. „*Žáky hodiny etické výchovy baví, nacvičují konkrétní sociální situace, aniž by si uvědomovali, že se něco učí,*“ poznamenává Ivana Hudeczková. Cílem tohoto vzdělávání není informacemi nabitý jedinec, ale morálně vyzrálý člověk vyznačující se empatií, kreativitou, zdravým sebevědomím či pozitivním hodnocením jiných. Doufejme, že k tomu etická výchova přispěje.



Zápisy do speciálních tříd

Na Základní školu na náměstí Slezského odboje mohou být zapsáni žáci do 1. tříd, ale také do přípravného stupně základní školy speciální již ve věku pěti let. Ve škole se vzdělávají děti s mentálním postižením podle programu základní školy praktické a základní školy speciální, včetně tříd s rehabilitačním vzdělávacím programem pro děti s více vadami. K zápisu, který se uskuteční 3. února od 8 do 16 hodin, je nutné kromě občanského průkazu, rodného listu dítěte a průkazu jeho zdravotní pojišťovny přinést doporučení docházky do speciální školy vydané lékařem či specializovanými poradenskými pracovišti. „*Pokud vám termín zápisu z vážných důvodů nevyhovuje, obraťte se na sekretariát školy či Speciálně pedago-*

gické centrum Srdce, kde si můžete dohodnout náhradní termín,“ uvádí Jiří Kupka, ředitel školy. (Telefon: 553 616 450 – škola, 553 626 092 – SPC, e-mail: zs.so@seznam.cz, spc.srdce@seznam.cz).

Zápis do Základní školy pro tělesně postižené na Dostojevského ulici proběhne 5. února od 13 do 17 hodin. Také zde je nutné si mj. donést doporučení školského poradenského zařízení. „*Zapsání mohou být žáci se speciálními vzdělávacími potřebami do 1. ročníku, ale i do vyšších ročníků základní školy, základní školy praktické a základní školy speciální,*“ dodává Dagmar Vezdenková, zástupkyně ředitelky školy. Bližší informace jsou uvedeny na školním webu www.skolaprotp.cz.

Děťští zastupitelé se zaměřili na lidská práva i seniory

V říjnu loňského roku stanul v čele Opavského zastupitelstva dětí a mládeže (OZDM) nový koordinátor Milan Freiberg. Vystřídal tak Veroniku Frélichovou, která vedla zastupitelstvo od března 2013. Mladí zastupitelé se setkávají jednou za měsíc na veřejných zasedáních v budově Hlásky a řeší témata veřejného života Opavy. Účastnili se tak například veřejného fóra Zdravé město, nebo nedávno připomínkovali Plán udržitelné městské mobility. Zkrátka učí se jednat a rozhodovat jako jejich dospělí „kolegové“. Jak vnímá poslání OZDM jeho koordinátor? „Členové dětského zastupitelstva se v bezpečném prostředí učí veřejně vystupovat, diskutovat, prezentovat, poskytovat zpětnou vazbu, snášet případnou kritiku a další dovednosti,“ vysvětluje Milan Freiberg. A že je to kvalitní „přípravka“, je vidět na tom, že dětské zastupitelstvo vychovalo již několik veřejně činných mladých lidí. Jedním z nich je například bývalý zastupitel města Ondřej Kubesa.

Práce koordinátora je velice různorodá, a jak přiznává Milan Freiberg, rozhodně nepostrádá vzrušující momenty. „Občas se stane, že do poslední chvíle netuším, kolik dětí například

dorazí na plánovanou důležitou schůzku. Musím ale podotknout, že se zatím nikdy nestalo, aby naplánovaný program neproběhl a prezentace nebo jiná práce nebyly připraveny. Líbí se mi, že když děti něco slíbí, dodrží to i za cenu toho, že materiál připravují v noci před zasedáním,“ s úsměvem dodává Milan Freiberg.

A co se zastupitelstvu pod vedením nového koordinátora dosud povedlo? „Čerstvě máme za sebou zasedání na téma dopravy a mobility. V několika skupinách jsme navrhovali dopravní stavby v Opavě s reálným rozpočtem a časovým výhledem, který mají k dispozici i „velcí“ zastupitelé,“ uvedl Milan Freiberg a připomněl také akci Maraton psaní dopisů, do kterého se členové OZDM zapojili loni v prosinci. „Ve spolupráci s Kavárnou AlterNativa a OC Breda jsme zorganizovali filmový večer a veřejné psaní dopisů na podporu aktivistů bojujících za lidská práva,“ dodal s tím, že se v Opavě

V lednu děťští zastupitelé diskutovali na téma Doprava a mobilita. Foto: archiv OZDM



podařilo napsat více než 72 dopisů, které putovaly do celého světa. Momentálně děťští zastupitelé připravují spolupráci se seniory formou besed, vycházek a dalších zajímavých aktivit.

Opavské zastupitelstvo dětí a mládeže založila před lety Kateřina Havlásková a vtiskla mu svou jedinečnou pečeť. Za významný přínos a obětavost při práci s mládeží ve městě obdržela dokonce i Cenu statutárního města Opavy za rok 2012. „Zažil jsem ještě éru dětského zastupitelstva pod vedením Katky Havláskové a byl jsem také několikrát hostem jeho zasedání. Případně mi jako zvláštní souhra okolností, že dnes stojím na jejím místě já,“ podotýká Milan Freiberg s tím, že svůj úkol vnímá jako velký závazek.

INZERCE ● ● ● ● ● ●

Turné k příležitosti 70. výročí osvobození a ukončení 2. světové války

ALEXANDROVCI

11. 10. 2015 OSTRAVA ČEZ ARÉNA - 15:00 A 20:00

EUROPEAN TOUR 2015

Sick art

AGEL

WWW.ALEXANDROVCI.CZ

K zápisu letos přišlo 850 dětí

K lednovému zápisu dětí do 1. tříd základních škol v Opavě pro školní rok 2015/2016 přišlo celkem 850 dětí, což je o 34 dětí více než v loňském roce.

Nejvíce dětí (123) se letos, stejně jako v minulých letech, zapsalo na ZŠ Englišova. Ze základních škol 1. až 5. ročníku byl největší zájem o ZŠ Nový svět (31). „Největší nárůst zájmu oproti loňskému roku zaznamenali na ZŠ Englišova a ZŠ Vrchní. Počet dětí, které přišly k zápisu, vzrostl o 15 oproti loňskému roku,“ upřesňuje první náměstkyně primátora Simona Bierhausová a dodává, že o roční odklad požádalo zhruba 14% rodičů, což je nejnižší hodnota v posledních letech.

U zápisu pedagogové zkoumali schopnosti a dovednosti dětí především formou her. „Dcera byla prostředím ve škole naprosto

nadšená. U zápisu měla za úkol poznávat barvy, zvířata, roční období a některá písmena. Namalovala obrázek, zarecitovala básničku a při hře s barevnými kostkami ji paní učitelka vyzkoušela i z počtů,“ vyjmenovává Olga Ovčáčková, která dceru přihlásila na ZŠ Šrámkova.

Skutečný stav žáků 1. tříd zjistí odbor školství až v září 2015 dle statistických zahajovacích výkazů. „Kapacity opavských základních škol jsou naprosto dostačující, aby mohly být přijaty všechny děti, které přišly k zápisu, i přestože nám u tří škol vznikl převis mezi přichozími k zápisu a možnostmi školy přijmout



Foto: archiv B. Němcové

děti do 1. třídy. Jedná se o ZŠ B. Němcové, ZŠ Vrchní a ZŠ Nový svět,“ poznamenává Andrea Štenclová, vedoucí odboru školství.

Volná místa hlásí ještě na ZŠ Edvarda Beneše, ZŠ Opava-Kylešovice, ZŠ Mařádkova, ZŠ Riegrova a ZŠ Šrámkova.

Opava – moje město

Radnice vypisuje I. ročník nové soutěže pro opavské mateřské a základní školy.

„Jak se nám v Opavě dýchá?“ anebo „Jak se nám v Opavě žije?“ – to jsou dvě soutěžní témata roku 2015, na která mohou mateřské a základní školy tvořit obrázky či fejetony. „Není nám jedno, v jakém městě žijeme a jak se nám v něm dýchá, a proto jsme chtěli znát pohled dětí na tuto problematiku,“ uvedla první náměstkyně primátora Simona Bierhausová, která byla jejím iniciátorem.

Soutěž je rozdělena do tří kategorií. Třídy a kolektivy MŠ a jednotliví žáci nižšího stupně ZŠ mohou nakreslit obrázek či vytvořit koláž formátu A3, žáci vyššího stupně fejeton na jednu stranu A4 na dané téma. Práce mohou děti tvořit během měsíce března. Výběr té nejlepší, která bude za školu do soutěže zaslána v rámci soutěžní kategorie, provede vedení školy.

Dětské výtvary, které bude hodnotit opavská veřejnost formou hlasování, budou vystaveny v prostorách Knihovny Petra Bezruče v průběhu měsíce května. Tři nejlepší práce v každé kategorii budou odměněny dle výběru poukázkami na nákup knih, výtvarných potřeb či lístky do Cinestaru. Společně s vítězem bude darem oceněna také škola, které je vítěz žákem.

INZERCE

SLEVA až 50%
Z DOPLATKU*

PRO VŠECHNY BEZ OMEZENÍ VĚKU

JEN SE ZÁKAZNICKOU KARTOU

* Platí pro výdej léků na recept hrazených z veřejného zdravotního pojištění. Maximální sleva jen do výše nákupní ceny.



Lékárna u Salvátora

Náměstí republiky 4, Opava (za Bredou)

Tradice a spolehlivost od roku 1964



Lékárna Dolní náměstí

Dolní náměstí 304/22, Opava

U zastávky MHD – stačí jen vystoupit



Lékárna Silesia

OC SILESIA, Těšínská 2194/44, Opava

Při Vašich nákupech v OC Silesia (Tesco)

Maximální výhody a slevy
jen se zákaznickou kartou.



Lipoxal Xtreme II
120+60 tbl

Komplex účinných látek (zelený čaj, guarana a synefrin) efektivně stimuluje metabolismus tuků.



Běžná cena:

1004 Kč

Akční cena:

669 Kč

E-shop: www.best-lekarna.cz

Člen největšího sdružení lékáren v ČR

mojelékárna+